

# Кто должен обеспечить пенсию?

Читайте на стр. 5.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 года  
Пятница, 24 января 2003 года  
№ 6 (13955)

Цена свободная

## Сегодня в номере

«Особое мое внимание привлек туберкулезный диспансер... В результате общения мы договорились, что в 1 квартале 2003 года на приобретение аппаратуры, приборов и ремонт помещений из депутатского фонда будет выделено 150 тыс. рублей, а во втором квартале еще 100 тыс. рублей».

Стр. 2.

«Практика показывает, что очень часто люди получают производственные травмы, когда выполняют работу, которая не входит в их основные обязанности, либо когда нет достаточно опыта».

Стр. 3.



«Немало эмоций у болельщиков вызвал поединок Романа Гамидуллаева из Тосно и Миши Ромашко из Гатчины. 12-летние мальчишки бились, как настоящие бойцы».

Стр. 9.

«Вся ли продукция, которая реализуется на открытом рынке и в ангаре рынка, соответствует качеству?».

Стр. 10.

Пора думать о раскаде...

Стр. 11.

ПРОГРАММА ТВ на неделю

Стр. 6 - 7.

## 27 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ ЛЕНИНГРАДСКОЙ БЛОКАДЫ, ЗАЩИТНИКИ ЛЕНИНГРАДА, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

В сердцах наших 27 января – день снятия блокады Ленинграда – навсегда останется днем воинской славы и днем памяти тех, кто в страшной схватке с врагом выстоял, не отдав город на поругание фашистам и сохранив бесценные сокровища Ленинграда.

Чем жестче война, чем страшнее бедствие ее и преступление, тем сильнее должна быть наша благодарность тем людям, кто прошел через нее, их духовному величию.

Сегодня мы склоняем головы перед теми, кто защищал Ленинград и не пустил врага в город, перед ленинградцами, показавшими всему миру пример стойкости, мужества и любви к Родине. Наш поклон и благодарность всем воинам Великой Отечественной, всем труженикам тыла, пронесшим через жизнь память о потерях и страданиях. Пусть ваш подвиг учит мужеству, любви и терпению. Желаю всем ветеранам и их семьям здоровья и счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Пусть в вашей жизни будет меньше проблем и больше радости.

Николай БОТКА, депутат Государственной Думы РФ

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ, ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ЖИТЕЛИ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА!

День снятия блокады навсегда вошел в историю нашей Родины. 900 дней и ночей героически сражался Ленинград.

Непобежденный город на Неве стал символом несгибаемого мужества людей.

Вечная память всем павшим и низкий поклон отстоявшим прекрасный город. Пусть искренние слова признательности за ваш бессмертный подвиг, любовь и забота близких согревают вас и дают силы для жизни.

Поздравляем вас с 59-й годовщиной полного снятия блокады Ленинграда.

Желаем вам и вашим семьям здоровья, счастья, мира и благополучия.

Глава МО «Сланцевский район» Я.БОГДАНОВ

Председатель собрания представителей МО «Сланцевский район» В.АНТОНОВ

По итогам 2002 года от «среднестатистической» фуражной ко-

ровы в сельхозпредприятиях района получено 4832 килограмма молока, что на 482 килограмма больше, чем в 2001 году. Более половины валового надоя молока обеспечивают животноводы ЗАО «Родина». Здесь надой на фуражную корову составил 5800 килограммов молока, «плюс» к результатам предыдущего года – 200 килограммов. Еще больше – 400 килограммов молока – годовая прибавка в ЗАО «Осьминское», а от коровы в среднем получили по 5402 килограмма молока. Начали выправляться дела в хозяйствах, входящих в состав ООО «Агростар», в каждом из них надой на фуражную корову превысил 2 тысячи килограммов молока. Это хороший шаг вперед, но сделать тут предстоит еще немало. Сейчас наибольшие ежедневные надои

## ОТЛИЧНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

по 16-18 килограммов от коровы продолжают получать на фермах ЗАО «Родина». В число лидеров уверенно выходит коллектив фермы Выскатка. И наивысший результат по надоям от фуражной коровы по итогам 2002 года – 6372 килограмма молока – получен Э.Т.Угриновой, оператором машинного доения фермы Выскатка. Более 6 тысяч килограммов молока от коровы в своих группах получили также Т.В.Кудряшова (Выскатка), О.В.Шумилова и Н.Д.Ларина (Монастырек), Е.О.Тихомирова (Перебор).

В число лучших операторов машинного доения ЗАО «Осьминское» вошли по итогам года Л.В.Шифрина с фермы Поречье, Е.С.Степанова, С.Ю.Рябинина, В.Н.Борисов с фермы Морди. Надой от фуражной коровы в их группах превысил 5,5 тысячи килограммов молока.

## Каким был красивым город...

Пожалуй, впервые за время своего существования наш город перед новогодними праздниками был так необычно украшен. Сверкали разноцветными дюралайтовыми елочками центральные улицы. Истинно новогоднее настроение создавала праздничная надпись «С Новым годом!» на здании ЦРБ. Кто же был инициатором этой идеи?

Как сообщили в администрации МО «Сланцевский район», деньги на приобретение дюралайтовых украшений были выделены из местного бюджета, огромную помощь в их установке оказали муниципальные пред-

приятия «ЖКХ», «Горэлектросеть», «Комбинат благоустройства города». Как рассказала заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» Т.А.Большакова, активное участие в украшении города приняли АО «Полимер», ОАО «Завод «Сланцы», предприниматели города. В.Г.Черепанов и М.Ф.Иванов выделили средства на приобретение «паутинки» на деревьях у бывшего магазина № 47. Лучки были украшены благодаря ОАО «Завод «Сланцы». Даже немного жаль, что так быстро закончились праздники и только в конце года город вновь засверкает огнями.

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ, ПРОЖИВАЮЩЕГО НА ТЕРРИТОРИИ ВЫСКАТСКОЙ ВОЛОСТИ

27. 01. 2003 года с 10.30 до 13 часов в дер. Выскатка, здание администрации Выскатской волости, ведут прием граждан по различным вопросам руководители общественной приемной губернатора Ленобласти Н.В.Афанасьева, С.В.Терещенко.

### Короткой строкой

Инициативная группа по проведению местного референдума по вопросу о плате за коммунальные услуги подала жалобу в суд на неправомерные действия органов местного самоуправления, нарушившие, по их мнению, права и свободы граждан, а именно, возможность участия в референдуме.

Магазин «Августа» пр.Молодежный, 11 предлагает в широком ассортименте бытовую химию, парфюмерию, канцтовары, семена овощей и цветов, парниковую пленку, проявка фотопленок, печать 10x15 – 3 руб. с 9 до 21 час. Ежедневно, без выходных Тел.34-741.

## 25 января – Татьянин день

25 января христианская Русь чтит память Татьяны-великомученицы. В 222 году она приняла смерть за свою веру. Принято считать, что в этот день у всех Татьян исполняются их заветные мечты и желания.

В 1755 году в этот день царица Елизавета Петровна учредила Московский университет. С тех пор этот день стал праздником еще и для студенчества.

Поэтому завтра у Татьяны Лукиной,

студентки первого курса Сланцевского индустриального техникума, двойной праздник. Конечно же, как у каждой девушки – у нее есть заветные желания и мечты. Позади у Татьяны первая успешная студенческая сессия.

Пожелаем ей успехов на будущее, и пусть все ее мечты сбываются!



КУРС ДОЛЛАРА США и ЕВРО НА 22.01. 2003 г. В ФБ ОАО ПСБ «Сланцевский»: USD покупка - 31,60 руб., продажа - 32,40 руб.; ЕВРО покупка - 33,50 руб., продажа - 34,35 руб.

В Сланцевском универсальном филиале № 01102 Кингисеппского отделения № 1883 Сбербанка РФ: USD покупка - 31,50 руб., продажа - 32,50 руб.; ЕВРО покупка - 33,40 руб., продажа - 34,45 руб.

### "02" сообщает

#### ОГРАБИЛИ НОЧЬЮ

20 января около часа ночи на улице к гражданину С. пристали двое неизвестных. Применев насилие, они похитили сумку-барсетку, в которой находились документы и деньги. Ведется проверка.

#### ПОХИТИЛИ ТЕЛЕВИЗОР

Гражданка А. заявила о том, что неизвестные в период с 18 по 20 января выбили стекло в окне ее дома и похитили телевизор.

## Ленобласть

## Ленобласть достигла соглашения с Синдикатом банков о досрочном внесении трех миллионов долларов в счет погашения кредита

Комитет финансов Ленинградской области достиг договоренности с Синдикатом банков о досрочном внесении трех миллионов долларов в счет погашения 50-миллионного синдицированного кредита, предоставленного Ленобластью в 1998 году. Как сообщили корр. СПБ-ТАСС в пресс-службе Комитета финансов Ленобласти, по схеме погашения кредита регион должен перечислить в 2002 году в Синдикат банков 13 миллионов долларов, а в 2003 году – 17 миллионов. Однако в связи с тем, что бюджет Ленобласти на 2003 год будет дефицитным, областное правительство приняло решение внести помимо перечисленных 13 миллионов еще три миллиона долларов за счет средств, полученных в 2002 году. Профицит бюджета Ленинградской области в 2002 году составил около 1,5 миллиарда рублей.

## ПЕРВЫЙ ДЕПУТАТСКИЙ ГОД

Признаюсь, что IV квартал прошлого года в депутатской работе был предельно напряженным и продуктивным. Поскольку велась работа по бюджету области на 2003 год, то Законодательное собрание Ленинградской области и постоянные депутатские комиссии собирались чаще обычного. Дважды с представителями городской администрации мы обсуждали городской бюджет в Комитете финансов области. Не скажу, что результаты достигнуты большие, но внимание областного Правительства к проблемам Сланцевского района мы привлекли. Это нашло выражение, в частности, и в том, что заместитель председателя Комитета Е.Ф.Гресь побывала в Сланцах на собрании представительной комиссии. Хочу отметить высокий профессионализм и настойчивость председателя комитета финансов по Сланцевскому району Т.А.Степановой.

При рассмотрении региональных целевых программ в рамках областного бюджета удалось решить ряд вопросов, имеющих важное значение для города и ОАО «Ленинградсланец». В первую очередь это коснулось экологических программ и программ по недропользованию. Впервые за многие годы удалось привлечь внимание соответствующего комитета областного Правительства к состоянию очистных канализационных сооружений в деревнях Загравье, Выскатка и других волостях. В программе на 2003 год заложено 400 тыс. рублей на разработку проекта нового строительства

очистных сооружений в деревне Загравье. Нужно понимать так: если в 2003 году будет выполнен проект, то на 2004 год мы получим финансирование на строительство этих сооружений. Есть проектировщики, есть изготовитель модульных установок, есть готовность подрядчика – слово за ОКСом администрации города. Удалось включить в программы финансирования геологических работ для утверждения запасов питьевой воды на шахте им. С.М.Кирова к пуску новой водопроводной станции. Кстати, на 2003 год выделено 32 млн.руб. на запуск этого объекта. Предусмотрено финансирование работ по наблюдению и исследованию трансграничных переносов выбросов Нарвских электростанций на территории Ленинградской области. Областное Правительство и мы в Сланцах должны знать и использовать результаты таких исследований для формирования равноправных отношений с нашим эстонским соседом. В последние месяцы 2002 года с приездом губернатора Ленинградской области В.П.Сердюкова удалось сдвинуть с мертвой точки вопрос о судьбе филиала Санкт-Петербургского горного института в нашем городе. Он провел переговоры с ректором института и, получив согласие, уже перевел в бюджет города 1 млн. руб. на капитальный ремонт здания филиала. Нами подготовлено

В нашей газете за 16 октября 2002 года я рассказал своим избирателям, что было сделано мною за 9 месяцев. Много ли, мало было дел – судить вам, уважаемые избиратели.

технико-экономическое обоснование работы филиала. Самое активное участие в этой организационной работе приняли руководители сланце-перерабатывающего завода Г.И.Боровиков и цементного завода В.Х.Джабиров. Губернатор поставил задачу – ремонт здания и комплектацию лабораторий выполнить к началу набора студентов в новом учебном году. Так что нам, и особенно начальнику ОКСа Г.Н.Страшко и директору филиала В.М.Манылову, придется «попотеть». А генеральный подрядчик Ю.А. Гнатенко, я уверен, не подведет, этот коллектив достиг уровня выполнения качественного евро-ремонта.

Особое мое внимание привлек туберкулезный диспансер. Он межрайонный и проблем в нем хоть отбавляй. Я встретился с коллективом этого тяжелейшего учреждения здравоохранения. В результате общения мы договорились, что в I квартале 2003 года на приобретение аппаратуры, приборов и ремонта помещений из депутатского фонда будет выделено 150 тыс. рублей, а во втором квартале еще 100 тыс. рублей. В счет этих средств удалось в 4 квартале 2002 года направить на упомянутые цели 72 тыс. рублей. За счет остальных средств будет проведен современный ремонт в приемном покое отделения и лаборатории. Мы попросили Ю.А.Гнатенко составить совместно с заведующей отделением

смету на ремонт, и профинансировать эти работы. Кроме того, мы обсудили с главным врачом МУЗ «ЦРБ» М.М.Латышевым положение дел и обратились в депутатскую комиссию ЗАКСа с предложением выделить в рамках целевой программы средства на капитальный ремонт отделения в целом и на приобретение цифрового флюорографа. Не уверен в успехе, но попытаемся защитить хотя бы одну позицию.

В IV квартале я дважды проводил прием избирателей, а всего за год ко мне обратились 73 человека. Удалось помочь многим, но, конечно, не всем. Часть вопросов в пору решать депутату Государственной Думы, так как они выходят далеко за пределы полномочий Законодательного собрания. Всего за год за счет депутатского фонда оказана материальная помощь различным обществам, организациям и физическим лицам, об этом были публикации в газете. Стараюсь обеспечить максимальную прозрачность работы депутата.

Мною подготовлено, а Законодательным собранием принято Обращение к министру природных ресурсов России по части разработки месторождения горючих сланцев. Подготовлен проект обращения к заместителю премьер-министра В.И. Матвиенко об урегулировании валютно-экспортных отношений между Россией и Эстонией. Так что 2003 год будет хлопотным и ответственным.

Г.ФРАЙМАН,  
депутат Законодательного собрания Ленобласти.

## Образование – фактор выживания

Мировая цивилизация на рубеже третьего тысячелетия переживает свой всеобъемлющий кризис. Какую бы сторону общественной жизни мы ни взяли, везде современное общество достигло своего предела: будь то в сфере экономики, культуры, экологии, политики, духовности, образования. Старые механизмы регулирования общественной жизни уже почти исчерпали свои возможности, а новые создаются медленно, отставая от общественного развития. Преодолеть эту ситуацию способно только образование.

Почему именно образование должно стать основой нашего выживания? А потому, что только образование может ликвидировать ту асимметрию, которая сложилась в соотношении общественного интеллекта и уровня развития производственных сил на новом витке постиндустриального развития. Только образование может подготовить специалистов для интеллектуальных, наукоемких производств, только образование должно дать ответ на вызов, брошенный временем, уровню интеллекта, начиная с рабочих и кончая работниками самых высоких сфер. Все увеличивающиеся в мире и особенно в нашей стране техногенные катастрофы в значительной мере связаны с человеческим фактором. Как же на сегодняшний день решаются проблемы образования в мире? Так, в США от 30 до 60% прироста национального дохода обеспечивается приростом знаний и образования. Происходит сращивание качества образования и качества экономики, растет их взаимозависимость. Я могу напомнить читателям известный факт. В 1983 году в Конгрессе США происходи-

ли слушания о состоянии образования в стране и его неудовлетворительном уровне по сравнению с советской образовательной системой. Было принято решение о резком увеличении ассигнований на эти цели. В России с началом реформ была разрушена старая система образования, и все попытки ее реконструировать пока не привели ни к чему. Было впопыхах принято и так же быстро похоронено большое количество различного рода идей, проектов, планов. Но, как шагреневая кожа, сокращался госбюджет, и вместе с ним все меньше и меньше становилась сумма, выделяемая на образование. А ведь Россия провозгласила область образования приоритетной. Эти гарантии установлены в ст. 40 Закона РФ «Об образовании». В нем государство гарантировало ежегодное выделение из национального бюджета на нужды образования не менее 10%, причем нормативы финансирования подлежат ежеквартальной индексации в соответствии с темпами инфляции. А что получается на деле? В 1999 году на образование было выделено 21,2 млрд. руб. (0,45% ВВП), в 2002 г. –



79,3 млрд. руб. (0,72% ВВП), в 2003 – 97,3 млрд. руб. (0,75% ВВП). И если бюджет на 2003 г. определен в сумме около 2,5 трлн. руб., то на образование должно быть выделено не менее 220 млрд. руб. Таким образом, правительство не выполняет одну из главных социальных функций – достойное финансирование образования. По уровню состояния дел в этой сфере оно занимает 28 место среди 34 отраслей народного хозяйства и, естественно, не может решить даже части проблем, связанных с ее функционированием. Низкая заработная плата преподавателей, занимающихся по этому показателю последнее место среди цивилизованных стран, нищенская стипендия студентов, не стимулирующая их творческую активность, беднейшая материально-техническая база – все это реалии сегодняшнего образования. Какими же нужно быть твердыми политиками, чтобы не понимать, что продолжать так финансировать образование, значит, отбросить Россию на десятки лет назад. А ведь деятельность по воспроизводству образовательного потенциала – процесс длительный. Мы

## Есть такое мнение

уже и так потеряли в ходе псевдо-формирования образовательной системы значительный интеллектуальный потенциал и удивляемся, почему у нас такой низкий коэффициент результативности социально-экономических преобразований.

А как обстоит дело в западных странах? У них прослеживается устойчивая тенденция вместе с ростом национального дохода значительно увеличивать долю, направляемую на цели образования. Этим же модели придерживаются и такие страны, как Китай, Южная Корея, Малайзия и др. «экономическое чудо» которых произрастает из этого фактора. Вступление западных стран в период постиндустриального развития ставит в повестку дня вопрос об увеличении срока обучения. Так в большинстве развитых стран: США, Японии, Франции, Испании и даже Польше, среднее образование рассчитано на 12 лет, в ФРГ, Швеции, Италии на 13 лет, а в Нидерландах аж на 14 лет. Во многих странах усилилась тенденция к переходу к всеобщему образованию, а в России базовое образование остановилось на уровне 9 классов, а несколько миллионов детей вообще не посещают школу. По оценкам ученых, образовательный ценз экологической выживаемости населения в условиях растущей технологической сложности будет составлять 16-17 лет обучения. Для сравнения средний образовательный ценз на сегодня: в США – 14,5 лет, в России – 10,5 лет.

Готовятся к переходу к всеобщему высшему образованию Япония, США, ряд стран Западной Европы. Сейчас на Западе активно обсуждается идея «выживания 1 миллиарда населения» за счет вы-

сокой интеллектуальной деятельности. Сюда входят Европа, США, Канада, Япония. А для такой страны, как Россия, уготовлено место среди стран с ограниченным распространением знаний, т.е. культивирование невежества и отсталости. И если учесть, что в области экономики нам отводят место сырьевого придатка Западу, то отставание в образовании будет означать духовную колонизацию. В настоящее время система образования в России переживает не лучшие времена. Кризис может перерасти в национальную катастрофу. И если быть честным и дальновидным реформатором, и в немалой степени патриотом, надо признать, что ориентация на либеральную систему образования доступна только богатым странам, до которых нам очень далеко. Наше отставание ученые определили в полвека. И что особенно интересно, что уже сегодня некоторые страны Европы придерживаются централизованной политики финансирования образования, а частный сектор образования играет незначительную роль, тогда как у нас он неуклонно растет. К чему может привести такая установка на либеральную идею? К сокращению образовательного пространства, к снижению доступности не только высшего, но и среднего специального образования, к снижению научного потенциала науки, инфантильности экономики и духовной деградации. При таких перспективах говорить о возрождении России – чистейший блеф.

Б. НАЗАРОВ (на снимке),  
ст. преподаватель Крестьянского гос. университета им. Кирилла и Мефодия.

\*После десятилетнего перерыва начали снова ходить электрички Адлер-Сухуми. Пока поезд ходит через день.  
\*В институте философии РАН подвели итоги очередного социологического исследования в рамках многолетнего мониторинга «Наши ценности и интересы сегодня». Почти полторы тысячи респондентов в 12 регионах ответили на 100 вопросов. Недовольных российской дей-

ствительностью 44% (американцев, которые не в восторге от Америки, примерно столько же). Список наших «непреодолимых ценностей» впервые возглавила семья.  
\*Финансовый резерв Правительства России в 2002 году исчисляется в 197 млрд рублей.  
\*Минтруда завершает разработку законопроекта, реформирующего систему оплаты

В мире информации труда. Проектом предусматривается упразднить с 1 октября Единую тарифную сетку (ЕТС), на смену которой придут до 30 отраслевых систем оплаты труда. Оклад будет зависеть от типа учреждения, должности, квалификации, стажа и региона, в котором трудится работник.  
\*Последняя подтвержден-

ная информация (по состоянию на 5 января) свидетельствует, что обязательную регистрацию до 1 января 2003 года прошли только 53,9% организаций.

\*Священник Свято-Троицкого храма из поселка Саракташ Оренбургской области Н.Стремский вместе с женой Галиной взял под материальную и духовную защиту 50 детей-сирот. И теперь это самая

большая семья в России.  
\*По данным московского комитета здравоохранения, 90% погибших от холода – бездомные или, как мы привыкли их называть, бомжи.  
\*В начале 2004 года должен выйти первый из тридцати томов Большой российской энциклопедии.  
\*Министр Молдавии предлагает законодателям не включать 8 Марта и 1 Мая в календарь выходных дней.

## НЕ ЗАМОРОЗИЛИ

Авария на линии электропередач в районе Гусевой Горы ночью 11 января чуть было не вывела из строя всю отопительную систему деревни Новоселье. Работы дежурной бригады районных электросетей по устранению причин аварии продолжались с 2 до 5 часов. «Если бы отключили насос, с подключением были бы большие проблемы», - сказал глава администрации Новосельской волости В.П.Баган. - «Электрики нам уже предлагали сливать воду из системы. Но мы не делали этого, надеясь, что поломку устранят быстро. К 4-м часам все было готово. Жители, кто не спал, стали прогонять воду, включив краны в квартирах. То и дело бегали на улицу смотреть трассу: не замерзла ли?».

К счастью, все обошлось. В буквальном смысле спасли деревню от замерзания диспетчеры районных электросетей М.А.Дубень, Е.А.Васильев, водители М.С.Шпаков, В.А.Леонтьев, монтеры М.В.Ильин, Д.О.Чопко. И, конечно же, работники местной котельной.

## ПОЧТУ - НА ЛЫЖАХ

Снегопады вновь отрезали от мира жителей дальних деревень. Больше чем к десяти маленьким деревушкам не могут добраться «ни пешие, ни конные». Для того, чтобы почистить дороги, своего транспорта у администрации волости нет, выручает ДРСУ и сельское акционерное общество. Но они расчищают близлежащие к трассе дороги, и не бесплатно.

Три недели в деревни Новосельской волости не ездил автолавка - машина находилась в ремонте. Выручали людей частники, привозившие продукты, но больше всего благодарны жители сланцевскому районному узлу связи. Почтальоны привозили самое главное - хлеб. А до деревушки Новая Нива, например, почтальон добиралась на лыжах. Но не принесло радости сообщение о том, что автолавка вновь выехала на линию. В первый же день у деревни Загорье она застряла.

## ЗА 350 РУБЛЕЙ

В новогодние и рождественские праздники новосельцы были лишены регулярного автобусного сообщения с районным центром. Этим быстро воспользовались таксисты. Чтобы доехать до Сланцев, нужно было заплатить сначала 200 рублей. На выходные приехали студенты, гости к родственникам. И таксисты, как сказал глава администрации В.П.Баган, подняли цену до 350 рублей. Те, кто доезжал до Сланцев просто с частником, считали, что им повезло - они платили по 100 рублей.

## ПОДГОТОВКА К РЕФОРМЕ ВЛАСТИ

Администрация Новосельской волости подготовила экономический паспорт, который включает в себя анализ всей инфраструктуры волости. «Это один из этапов подготовки нового закона о местном самоуправлении», - сказал В.П.Баган.

## РОЖАЛА ДОМА

Медицинское обслуживание на селе проблематично. В Новоселье - один фельдшер на две волости. Оказать помощь всем и вовремя он не в ее силах. Надежды на «скорую помощь» тоже не всегда себя оправдывают. В праздничные новогодние дни к рожице «скорая» приехать не успела, в фельдшерско-акушерском пункте тоже не оказалось никого, и женщина рожала дома без медицинской помощи. К счастью, все обошлось.

Подготовила  
Н.СТЕПАНЕНКО.

**С**оздать безопасные условия труда на каждом рабочем месте - святая обязанность работодателя, закрепленная законодательно. Безусловно, нелегко выполнить все требования, направленные на снижение производственного травматизма, обеспечение всесторонней охраны труда, но ведь от этого зависит жизнь и здоровье людей. Специалисты считают охрану труда одним из вопросов национальной безопасности: ведь, по статистике, износ производственных мощностей в целом по стране давно превысил 50 процентов. Это одна из предпосылок того, что ежегодно в стране гибнет около 15 тысяч работоспособных граждан - только из-за нарушений, допущенных работодателями.

## Тревожные цифры

Эти данные привел в своем выступлении на недавнем расширенном заседании межведомственной комиссии по охране труда при администрации МО «Сланцевский район» главный государственный инспектор инспекции труда по Ленинградской области В.В.Сиротин. Заседание было посвящено итогам 2002 года, а также итогам комплексной проверки ряда предприятий, проведенной осенью. Общая картина по району довольно мрачная: по количеству тяжелых несчастных случаев на производстве Сланцы в последнее время прочно занимают 5-6 место по Ленинградской области. За год в городе произошло 15 тяжелых несчастных случаев, в том числе 1 со смертельным исходом. По сравнению с 2001 годом допущено увеличение на 1 несчастный случай.

Государственный инспектор труда по Сланцевскому району К.В.Рожков привел такие цифры: в ОАО «Ленинградсланец» произошло 9 несчастных случаев, в ОАО «Завод «Сланцы» - 3 и по одному в ОАО «Цесла», ОАО «Автомобилист», ООО «ДОК». Кроме того, по результатам 74 проверок на предприятиях всех форм собственности было выявлено 978 нарушений законодательства об охране труда. Здесь в числе «лидеров» оказались ООО «Клуб Милениум», МУП «ЖКХ», предприятие и.п.Л.Л.Васильевой, ЗАО «Черновской леспромхоз». Отмечено, что отсутствует служба охраны труда хотя бы в лице одного специалиста в центральной районной больнице, узле почтовой связи, комбинате благоустройства и других предприятиях. Среди других нарушений - эксплуатация значительного количества оборудования, не соответствующего требованиям безопасности и имеющего неисправности. Не выполняются нормы и порядок выдачи работникам спецодежды, спецобуви и других видов средств индивидуальной защиты. На ряде предприятий отсутствуют или не оснащены необходимым оборудованием санитарно-бытовые помещения.

Только по результатам комплексной проверки, проведенной инспекцией труда в ОАО «Ленинградсланец», ОАО «Завод «Сланцы», ОАО «Цесла»,

ЗАО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Хлебный дом «Никольское», ООО «Магазин «Булочная», было выявлено 87 нарушений законодательства о труде и охране труда, отстранено от работы 160 человек, не прошедших обучение по охране труда, запрещена эксплуатация 20 единиц оборудования. Наложены административные штрафы.

## Лестницы-«чудесницы»

Практика показывает, что очень часто люди получают производственные травмы, когда выполняют работу, которая не входит в их основные обязанности, либо когда нет достаточного опыта. В

ноябре

тяжелую травму позвоночника получил рабочий во время демонтажа здания на бывшей шахте имени Кирова. Он упал с высоты 4 метра. В ходе проведенного расследования выяснилось, что рабочие не прошли обучения или инструктажа, не имели допуска к работе на высоте. Не было принято и дополнительных мер безопасности - например, использования предохранительных поясов. В настоящее время по этому факту возбуждено уголовное дело.

По странному стечению обстоятельств тяжелые производственные травмы на заводе «Сланцы» и на цементном заводе также стали следствием падения с высоты, причем сравнительно небольшой. В ходе покраски оборудования, какого-то мелкого ремонта. Но эту работу поручали не специальным бригадам, а рабочим основного производства. Может быть, поэтому и потеряли устойчивость в одном случае стремянка, в другом - приставная лестница, что никто за их состоянием не следил постоянно. Были падения и с трапов. Рабочий, проходивший мимо женщин-отделочниц, в ответ на их просьбу поднял на помост тяжелое ведро с раствором. Спускаясь, поскользнулся. В темное время суток упал машинист, поднимающийся в кабину крана. На первый взгляд, трагические случайности. Но если бы заранее было

продумано, как поднимать раствор, как осветить площадку, где установлен кран... «Работодатель обязан обеспечить безопасность даже тогда, когда правила этого не требуют», - подчеркнул К.В.Рожков, принимавший непосредственное участие в расследовании этих несчастных случаев.

А вот в ООО «ДОК» рабочее место станочников не было приведено в соответствие с ГОСТом, где содержится требование оборудовать деревообрабатывающие станки устройством, автоматически выключающим станок, если в зоне пиления находится не только древесина. В результате лишился пальцев на одной руке молодой рабочий, который спешил закончить выполнение бригадного задания. Печально, что аналогичные травмы на этом предприятии уже были.

## Старые раны

Ничего хорошего в производственных травмах, конечно, нет. Но бывает, что после происшедшего не проводят расследования как должно, не составляются необходимые документы. Бывают и попытки скрыть факты несчастных случаев на производстве, и пострадавшим потом приходится отстаивать свои права через суд.

Бывшая работница предприятия «Теплосеть» в 2000 году при выполнении служебных обязанностей сильно ударила головой о низко проложенную трубу на работе. Ее уговорили изменить свою объяснительную, о несчастном случае на производстве не составлялся. Но в дальнейшем здоровье женщины резко ухудшилось, она получила группу инвалидности и обратилась в ликвидационную комиссию «Теплосети» с просьбой составить акт по форме Н-1. Это давало бы ей право на пособие из средств соцстраха. В ликвидационной комиссии она получила отказ - даже после того, как факт несчастного случая на производстве был признан судом. Но только после вмешательства инспектора по труду и наложенного им штрафа документ был составлен.

В 2001 году во время мытья емкости упала и сильно ушиблась работница городского молочного завода. После этого она еще два месяца пила обезболи-

вающие и продолжала работать. А когда все-таки обратилась к врачу, обнаружилась травма позвоночника. На работе ей отказали в расследовании несчастного случая под предлогом, что это было давно. Но хотя женщина не выполнила свою обязанность немедленно сообщить работодателю о происшедшем несчастном случае, отказ в расследовании был неправомерен. Оно было проведено после того, как женщина обратилась в инспекцию труда уже в 2002 году. Комиссия, которую возглавил К.В.Рожков, предложила, в частности, ряд мероприятий, направленных на устранение причин для повторения подобных случаев - уже в адрес нового руководителя. И хотя выданные предписания выполнены еще не полностью, на гормолозаводе уже введена освобожденная должность инженера по охране труда.

Вообще же, следует помнить, что расследование несчастного случая на производстве должно проводиться специально созданной комиссией сразу же после того, как становится известно о случившемся. Порой это происходит спустя много лет, но сроки давности тут отсутствуют.

## Ответственность

На заседании межведомственной комиссии не без иронии был задан вопрос: есть ли в Сланцевском районе хоть одно рабочее место за компьютером, которое соответствовало бы всем требованиям охраны. Но В.В.Сиротин иронии не принял и ответил вполне серьезно: образцов много. Есть и такие примеры, когда в Ленинградской области закрывались производства из-за того, что компьютерные рабочие места не проходили аттестацию. У инспекции труда есть полномочия и для приостановки производств, и для отстранения работников от выполнения служебных обязанностей, если не приняты меры, гарантирующие безопасность труда. Общие штрафные санкции по Ленинградской области в 2002 году составили 6,6 млн. рублей, наказано 689 руководителей, возбуждено около 30 уголовных дел. Одним словом, тот руководитель, кто игнорирует требования законодательства о труде и охране труда, в один прекрасный день может сильно в этом раскаяться. Что касается расследования несчастных случаев на производстве, то в этом году в его порядок внесены нововведения, с которыми полезно ознакомиться практически всем. Мы постараемся опубликовать материал по этой теме в ближайшее время.

С.ШИШКИНА.

## Коммунальное хозяйство Отставания от графика нет

На этой неделе котельная № 16 начала отапливать город. Около полутора месяцев продолжались пусконаладочные работы на двух котлах после перевода их на газ. Отставания от графика нет, и один из котлов марки ДКВР можно было уже раньше запускать в эксплуатацию. Такого мнения начальника ОКСа ОАО «Леноблгаз» А.В. Белоусова. Однако при этом он делал оговорку: в случае запуска только одного котла его мощности не хватало бы, чтобы обеспечить и отопление, и горячее водоснабжение в обслуживаемых домах. Именно это обстоятельство останавливало руководство города, и команды на переключение не было. «Мы считаем необходимым запускать в работу оба котла сразу», - сказал заместитель главы МО «Сланцевский район» А.А.Хоперский, комментируя ход работ на котельной. - Гарантия того, что теплоснабжение и подача горячей воды будут осуществляться без каких-либо ограничений, должна быть полной». Правда, представители пусконаладочной организации считают, что последние испытания второго котла - марки ПТВМ - должны производиться одновременно с полной нагрузкой, проверка котла в иных условиях не дает нужных результатов. Пришлось пригласить представителей проектной организации для тщательного осмотра котла ДКВР. В первых числах января на этом кот-

ле, действовавшем в автономном режиме, происходило внезапное прекращение подачи газа. В то же время все сомнения относительно целесообразности перевода котельной на газ уже неактуальны. Газ - гораздо более чистое топливо в экологическом отношении, а себестоимость отопления будет снижена в три раза. Специалисты «Теплосети» заверяют, что после того, как котельная возьмет на себя отопление своей обычной зоны (в основном это кварталы между улицей Кирова и Плюссой), проблемы с теплоснабжением отдельных домов будут решаться легче.

Не будем слишком наивными: снижать тарифы для населения намерений нет. Других расходов, кроме стоимости топлива, на предприятии хватает, и с этим, хорошо покажется, нельзя не согласиться. За счет экономии средств, выделяемых на приобретение топлива из областного бюджета, город сможет ликвидировать уже накопившуюся задолженность за газ. Больших вложений потребует дальнейшее переоборудование котельной: будут переводиться на газ еще два котла, что обеспечит полную надежность теплоснабжения. Не обойтись без приобретения современного оборудования. Да и больший вопрос о замене изношенных сетей требуется решать более основательно.

## Официально

17 января глава МО «Сланцевский район» Я.Я. Богданов подписал постановление «О списании суммы задолженности по пеням и штрафам» - в соответствии с постановлением правительства РФ от 24 апреля 2002 года.

Данным постановлением установлено, что списание половины или полной суммы задолженности по пеням и штрафам с организаций, которые погасили (при соблюдении своевременного внесения текущих налоговых платежей) в течение двух или четырех лет половину или полную сумму задолженности, реструктурированной в соответствии с распоряжением главы МО от 22 октября 1999 года и постановлением главы МО от 2 октября 2001 года, производится инспекцией МНС РФ по Сланцевскому району с момента погашения указанной задолженности.

# О чем пишут в газетах

## БОЛЕН ВОЙНОЙ ПОЛКОВНИК БУДАНОВ ПРИЗНАН НЕВМЕНЯЕМЫМ. ПОСЛЕ ПРИГОВОРА

... Жалко чеченскую девочку Эльзу Кунгаеву. Но жалко и Юрия Буданова. Наверное, жертвы – и она, и он.

О деле Юрия Буданова столько уже сказано и написано, что, наверное, и добавить-то нечего. Как все уже сказано о бесконечной чеченской войне.

Наша не всегда вменяемая страна ведет невменяемую войну на своей земле. Приговор Буданову символичен: он признан невменяемым на момент совершения преступления, которое он совершил на невменяемой войне. Круг замкнулся. Лично у меня нет сомнений, почему произошло то, что произошло. Усталость и водка. Невероятная усталость бесконечно воюющего человека и проклятая водка, кроме которой в нашей стране нет никакого средства от военных кошмаров. Практически не пьющий Буданов, видимо, просто сорвался...

Американских солдат после трех месяцев, проведенных в ныне курортно-тихих Боснии и Косово, командование в обязательном порядке отправляет на две недели отдохнуть в Македонии или Хорватии. Считается, что воюющий солдат обязан развлекаться, иначе он станет опасен для окружающих. Полковник Юрий Буданов провел в Чечне – от звонка до звонка – год неотлучно. Это очень много – год на войне. Тем более на чеченской. Мой друг, отставной офицер воздушного десанта, прошедший с десятком разных войн, однажды сказал мне, что за военные преступления надо или расстреливать на месте, или вовсе не судить. Разная психология у человека, живущего мирной жизнью, и у того, кто держит в руках оружие и сам ежедневно рискует жизнью. В любом случае не надо было устраивать из дела Буданова многомесячное шоу.

**Александр Григорьев**  
«Российская газета» № 14 января 2003 года.

## ЯЗЫК ТВОЙ – ВРАГ МОЙ

Молодая иранка не могла представить себе, что после восьми лет замужества за японским бизнесменом ей придется развестись и вернуться с детьми на родину в Тегеран. А причиной тому стала её неспособность выучить японский язык. Знакомство с молодым японцем, работавшим в иранской столице, не предвещало бед. С ним девушка общалась на английском. Любовь привела к свадьбе. Правда, жених потребовал внести в брачный контракт пункт, в соответствии с которым невеста должна будет в кратчайшие сроки выучить японский язык. Это необходимо, пояснил он, для общения будущей жены в Японии с его матерью. Невеста не обратила на это особого внимания, полагая, что освоить новый язык ей будет нетрудно. На деле все оказалось сложнее. Пока они жили в Тегеране, все было нормально, но в Токио ситуация изменилась. Изучение японского оказалось женщине не под силу. Она занималась самостоятельно и на специальных курсах, однако все понапрасну. Положение стало еще хуже, когда муж уехал на некоторое время в зарубежную командировку. Поскольку общаться с матерью супруга женщина не могла, свекровь ушла жить к соседям. Время шло, у иранки родились двое детей. Японский ей по-прежнему не давался. После восьми лет мучений иранка решила покинуть Японию, хотя и любила мужа, отвечавшего ей взаимностью. Бракоразводный процесс состоялся в Тегеране и завершился довольно быстро. На судью сильно повлияло описание проблем, с которыми иранка столкнулась в Японии, а также готовность японца помогать детям. Немалую роль сыграл и тот пункт брачного контракта, на который невеста когда-то не обратила серьезного внимания.

**«Вести»,**  
16 января 2003 г., № 5.

## НЕ ВЫДЕРЖАЛИ МОРОЗА

31 декабря, за полчаса до Нового года, в квартире № 6 по ул.Иванова, 17 (Кингисепп) между оконными проемами появилась трещина. Квартиросъемщица, напуганная этим происшествием, а больше того – звуком лопнувшего раствора, обратилась в дежурную службу: спасайте дом, трещит и рушится.

Появление трещины спровоцировали морозы. Раствор между кирпичами более гигроскопичен, за осень сильнее насыщается водой, а при замерзании она расширяется. Тем не менее для подтверждения или опровержения этой версии в тот же вечер на трещину установили маячки. Пока они остаются неразрушенными.

**«Время»,** 8 января 2003 года, № 2.

# Наш гость «Мне нравятся точные науки, а музыка для души»

После того как побеседовал с Виталием Акимкиным было вдвойне интересно.

**- Виталий, у тебя по всем предметам отличные оценки. Но как бы ты назвал себя – гуманитарием или технарем?**

- Наверное, технарем. Мне нравятся точные науки – математика, физика, химия. Увлекаюсь астрономией, хотя такого предмета в школьной программе нет. Читаю различные книги по астрономии, веду наблюдения за небесными телами через телескоп.

**- У тебя дома есть телескоп?**

- Да, небольшой, самодельный – его смастерил мой дядя, он тоже увлекался астрономией. Телескоп дает увеличение примерно в 50 раз. Вижу объекты, которые невооруженным глазом нельзя увидеть – например, туманность Андромеды.

**- Может ли твое увлечение стать в будущем профессией?**

- Нет, думаю, так и останется увлечением. А получить хочу хорошее техническое образование, вуз пока не выбрал. Старюсь дополнительно заниматься – самостоятельно, не через заочные школы.

**- Виталий, не просто каждый день ездит из Выскатки в школу. И вставать надо пораньше, и мерзнуть порой в ожидании автобуса.**

- Я к этому уже привык. Никогда на уроки не опаздываю. Такое случается, только если автобус не придет.

**- Да, свободного времени у тебя немного. Знаю, что ты еще сумел закончить и Выскатскую музыкальную школу, и там тоже проявил свои способности.**

- Я пять лет занимался в музыкальной школе, играю на баяне. И хотя закончил школу, но и сейчас продолжаю заниматься со своим преподавателем Анатолием Леонидовичем Голубевым. В прошлом году участвовал в областном конкурсе игры на народных инструментах, стал его лауреатом, получил Диплом III степени. Стал также лауреатом фестиваля «Народная музыка против наркотиков».

**- Виталий, мне довелось побеседовать с твоим преподавателем. Анатолий Леонидович сказал, что после областного конкурса, проходившего в музыкальном училище им.Мусоргского, и к нему, и к тебе подходили преподаватели, предлагая поступать в училище – твои способности были оценены достаточно высоко. Что ты ответил на**

Виталий Акимкин – десятиклассник школы № 2. Отличник, призер и победитель нескольких районных олимпиад. Директор школы З.Е.Крихун, рассказывая о Виталии, подчеркнула: «Читающий, размышляющий, трудолюбивый и очень способный ученик. Живет в Выскатке, но с 6 класса занимается в нашей школе. Директор Выскатской школы Лариса Трофимовна Смольникова, направляя к нам Виталия, сказала: «Отрываю от сердца». Понимаю её: такие отзывчивые, умные и благодарные ученики – отрада для учителя». Эти слова были произнесены в присутствии Виталия. Невольно подумалось: «Не перехвалить бы, а вдруг зазнается». Зоя Евгеньевна, словно уловив мои сомнения, добавила: «Звездной болезнью, гордыней и тщеславием Виталий не страдает. Похвалить его не страшно: он всегда адекватно оценивает и себя, и окружающих».

### эти предложения?

- Сказал, что у меня другие планы, мечтаю поступить в хороший технический вуз. Музыка – это только увлечение, с нею жизнь гораздо интереснее.

### - А еще есть какие-то увлечения?

- На них просто не хватает времени. Есть свободный час, люблю почитать. Расширение кругозора очень важно. С удовольствием участвую в школьном клубе «Что? Где? Когда?». Наша команда побеждала на городских встречах, она сильна своей сплоченностью, дружбой. Летом хожу в оборонно-спортивный лагерь при ДЮСШ – физически тоже надо развиваться. Иногда посещаю тренажерный зал в Выскатском доме культуры.

**- Виталий, а на первом месте для тебя все же остается учеба?**

- Конечно. Подготовка к урокам занимает много времени. И дополнительный материал стараюсь постоянно получать. Хорошая проверка своих знаний и способностей – участие в районных олимпиадах. В прошлом учебном году я занял два вторых места – в олимпиадах по географии и физике, нынче победил в олимпиаде по химии, был вторым в олимпиадах по биологии и математике.

**- Это, конечно, несомненные успехи. А чем особенно памятен тебе прошлый год?**

- В канун Нового года меня направили на встречу с губернатором области В.П.Сердюковым. Это было неожиданное, но, конечно, радостное собы-

тие. Встреча проходила в Сестрорецком районе, в центре для одаренных детей. Выступал губернатор, говорил о важности образования, поздравлял с успехами – на встречу были приглашены ребята, отличившиеся в учебе, спорте, проявившие свои таланты. Состоялся праздничный обед, были вручены подарки. Мне подали 5 замечательных книг. Конечно, эта встреча – самое памятное, что было в ушедшем году.

### - Виталий, наверное, родители очень рады твоим успехам. Чувствуешь ли ты их поддержку?

- Конечно, родители довольны. Папа работает водителем в АО «Родина», мама – продавцом. Их поддержку я всегда чувствую, благодарен за это. Особенно такая поддержка была нужна, когда был маленьким. А сейчас, считая, надо больше рассчитывать на себя, уметь принимать решения и отвечать за них. Эти качества я очень ценю и в других людях.

### - А что ты не приемлешь в человеке?

- Эгоизм, стремление выдвигать себя везде на первый план. Надо уметь уважать других. Важно иметь собственное мнение, отстаивать его, но надо научиться признавать и свою неправоту, если убедишься в этом.

**- Виталий, а как к тебе относятся в классе? Ведь далеко не всегда отличников любят.**

- С ребятами отношения нормальные, конфликтов нет. У большинства серьезный настрой на учебу. Белой вороной я точно не выгляжу.

### - О чем ты мечтаешь?

- Хорошо закончить школу, поступить в вуз. А в будущем, возможно, заняться наукой. Состояться и в профессии, и в жизни.

**Беседу вел Т.КРЫЛОВА.**



## СОВРЕМЕННАЯ АВТОМОЙКА

Очень скоро надоевший многим вопрос о том, где помыть машину в городе, будет решен. К весне предприниматель Н.А.Корничков планирует завершение строительства мойки для автомобилей, которая расположится рядом с магазином автозапчастей у бывшего поста ГАИ. Немного задержалась доставка оборудования из Германии. Проект согласован со всеми инстанциями, в том числе с экологами и санэ-

## С блокнотом по городу

пиднадзором. В комплексе с автомойкой войдет в строй ремонтный бокс, переедет в новое помещение один из отделов магазина. Павильон, в котором все это разместится, уже стоит под крышей, петербургские строители продолжают работу. Финансирование столь нужного для города проекта осуществляется только за счет средств предпринимателя. По соседству строится автозаправочная станция, но она принадлежит другому владельцу.

## РАБОТЫ БЫЛИ ОТМЕЧЕНЫ

Преподаватели детской художественной школы никогда не упускают возможность показать работы своих учеников, и потому принимают активное участие в выставках, различных конкурсах.

Так, работы двух учениц из дополнительной группы ДХШ Юлии Лавринович и Ксении Салиховой были представлены на

VI Международном юношеском художественном конкурсе имени И.Е.Репина «Петр I – основатель Санкт-Петербурга» и получили свидетельства участниц.

Работы участников конкурса были оформлены в художественном лицее имени Иогансона. Эти две девочки достигли успехов благодаря творческой работе с ними руководителя Н.Ю.Терентьевой.



## ВОДА ИЗ КРАНА

Жители улиц Светлая и Сиреневая на днях отметили долгожданное радостное событие: в квартирах вновь начал действовать водопровод.

Для этого заменили наиболее изношенный участок трубы длиной 550 метров от самой скважины. Работы провело АОЗТ «Вика», а средства были выделены областным правительством по ходатайству районной администрации и депутата ЛенЗАКСа Г.Б.Фраймана.

Товар-  
Товар-  
прилавок-  
покупатель

ПОЧЕМУ  
КОЛБАСА  
ДЕШЕВЛЕ  
МЯСА?  
КОЛБАСА!!!  
ЕЛИ И ЕСТЬ БУДЕМ!!!



(Окончание, начало в номерах 1,2).

На страницах многих изданий нередко можно прочесть о генетически модифицированных (трансгенных) американских продуктах, и всему миру известно, что 70% американской сои генетически модифицировано. Ученые до сих пор ведут споры о том, опасна такая соя для человека или нет. Пока полемика идет, законодатели решили, что пусть производитель добавляет эту сою и пишет о ней на колбасе, а покупатель сам разберется, брать или не брать такой продукт.

На этот счет у колбасников появился маленький секрет. По закону, маркировка должна присутствовать, если содержание трансгенных продуктов превышает 5 процентов. Но дело в том, что при производстве колбасы обычно используется гидратированная соя. После гидратации разрешенные 5 процентов сои превращаются в 35. И выходит в конечном итоге, что простой покупатель никогда в жизни не узнает, что треть съеденной им колбасы составляла трансгенная соя. И у Закона нет претензий, прямо как в той песне: «И дорогая не узнает, какой у парня был конец...». Но, несмотря на все эти «страхи», мы, как говорится, ели и есть будем её, родимую, приправленную щедро химией и трансгенной соей. В конце концов, что мы колбасу эту килограммами едим. Подумаешь, пару кусочков на бутербродик.

Если ваш ребенок когда-нибудь все-таки спросит: «А как делают колбасу?», не забудьте сказать про то, что добавляют в фарш. Ведь иначе он никак не сможет решить задачу: почему мы за мясу платим 90-100 рублей, а за колбасу – 60-70 рублей.

Публикацию подготовила  
В.ГОРДЕЕВА  
по материалам,  
предоставленным  
«Школой Федотова»  
(г.Москва).

Что же изменилось в этом законе? Самое первое, на что хочу обратить внимание читателей, – внесено изменение в само название закона. Слово «государственного» заменено на слово «обязательного». Сейчас название федерального закона звучит так: «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования». И во всем новом тексте закона вместо слов «государственного пенсионного страхования» введено понятие «обязательного пенсионного страхования».

Это говорит о том, что государство больше не несет обязанности «страховать», или выплачивать страховые взносы за работников. Теперь обязанность по уплате страховых взносов для обеспечения трудовой пенсии полностью возложена на работодателя, т.е. на юридическое или физическое лицо, которое принимает гражданина к себе на работу. Но это вовсе не означает, что работодатель будет платить страховые взносы по собственному усмотрению. Пенсионное страхование является обязательным, и государство в лице Пенсионного фонда России и иных государственных органов будет контролировать уплату страховых взносов и принимать меры к недобросовестным пла-

тельщикам.

Из вышеизложенного вытекает и следующее изменение – понятие «трудовой стаж» заменено на «страховой стаж». Для назначения страховой части трудовой пенсии будут учитываться сумма страховых взносов и период страхового стажа, т.е. период работы, за который уплачены страховые взносы в Пенсионный фонд. Если работодатель не платит страховые

## ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНЕ О ПЕРСОНИФИЦИРОВАННОМ УЧЕТЕ

31 декабря 2002 года был принят Федеральный закон «О несении дополнений и изменений в Федеральный закон «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования».

взносы в Пенсионный фонд, то этот период не может быть учтен при назначении трудовой пенсии. Часто возникает вопрос об иных периодах трудового стажа. Полный перечень иных периодов, которые могут быть включены в стаж, предусмотрен в ст. 11 Закона «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Это:

- 1) служба в армии;
- 2) период получения пособия по госуд. соц. страхованию в период временной нетрудоспособности;
- 3) уход одного из родителей за ребенком до 1,5 лет;
- 4) период получения пособия по безработице;
- 5) период незаконного содержания под стражей, если гражданин был впоследствии

реабилитирован;

# ПРАВО

Юридическая консультация

## О БАНКРОТСТВЕ

3 декабря вступил в силу ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

Ранее действовал закон от 1998 года с аналогичным названием. Здесь хотелось отметить следующий момент.

Раньше вопрос передачи в муниципальную собственность имущества должника, признанного банкротом, решался таким образом:

- жилищный фонд социального использования;
- детские дошкольные учреждения;
- объекты коммунальной инфраструктуры

подлежали передаче органам местного самоуправления. При этом, на органы местного самоуправления возлагалась обязанность по содержанию и обеспечению функционирования указанных объектов по истечении одного месяца с момента получения уведомления от конкурсного управляющего.

Теперь, согласно новому закону, порядок таков:

Имущество должника, признанного банкротом, условно разделено на 2 составляющие. Одна из них – социально значимые объекты:

- дошкольные образовательные учреждения
- общеобразовательные учреждения
- лечебные учреждения
- спортивные сооружения
- объекты коммунальной инфраструктуры, относящиеся к системам жизнеобеспечения.

Они подлежат продаже путем проведения торгов в форме конкурса. Обязательным условием такого конкурса является обязанность покупателя социально значимых объектов содержать и обеспечивать их эксплуатацию и использовать в соответствии с целевым назначением объектов.

Цена продажи определяется независимым оценщиком.

После проведения конкурса органы местного самоуправления заключают с покупателем соглашение об исполнении условий конкурса.

В случае существенного нарушения или неисполнения покупателем соглашения об исполнении условий конкурса указанное соглашение и договор купли-продажи объектов подлежат расторжению судом на основании заявления органа местного самоуправления.

ГЛЕБЕДЕВА,  
юрист  
МО «Сланцевский район».

## БАЛКОН ПЕРЕПУТАЛ С ДВЕРЬЮ

У К. были какие-то претензии к мужчине, который ремонтировал телевизор. Днем он об этом не помнил, а ночью, да еще после спиртного, обида в нем закипела. И он решил выяснить отношения.

Нормальные люди делают это днем, и входят в квартиру через дверь. К. в 2 часа ночи полез через балкон. Кому принадлежит этот балкон, он сориентироваться не смог, поэтому попал в чужую квартиру. Его оттуда выставляли. Но он опять полез на балкон, уже следующий. Разбив стекло в окне, влез в квартиру. И опять оказался не там.

На основании заявлений граждан, чей покой был потревожен, в отношении К. было возбуждено уголовное дело по статье 139, ч. 1 УК РФ – проникновение в помещение против воли в нем проживающих. В судебном заседании он свою вину признал. «Хотел разобраться с телевизорщиком, но перепутал балкон», – сказал он.

Несмотря на то, что К. уже был судим в 1998 году, 3,5 года отбывал наказание в местах лишения свободы, на этот раз приговор суда не был для него суровым. Он приговорен к шести месяцам исправительных работ (по месту его нынешней работы), и все это время из заработка у него будут по 10 процентов отчислять в доход государства.

## ИЗ ЗАЛА СУДА ОБИДА ЗАТМИЛА РАССУДОК

К его возвращению из армии мать копила деньги на сберкнижку. Снимать их они пошли вдвоем. «Я сняла со сберкнижки 2 тысячи рублей, – рассказывала женщина на суде. – Тысячу отдала сыну, остальные оставила себе. Купила бутылку вина, встретила знакомого, который позвал к себе в гости. Выпив у него, я уснула. А когда проснулась, ни денег, ни паспорта, ни сберкнижки у меня не было. Пропало у меня около 900 рублей. Я рассказала об этом сыну...».

Сын, конечно же, встал на защиту матери. Придя в коммунальную квартиру к Г., где накануне хозяин комнаты, его сосед и мать парня выпивали, он потребовал, чтобы деньги и документы вернули. Г. сказал, что ничего не брал, но обещал посмотреть. Сосед на следующий день вернул 500 рублей. А найденные, как он объяснил, на столе в кухне документы вернул женщине, встретив ее на улице.

Хозяин комнаты деньги не отдавал. И однажды вечером Б. пришел к нему вновь. «Денег у меня не было, – рассказывал на суде пострадавший. – Б., а с ним еще двое молодых людей стали меня бить. Били в основном ногами. Я потерял сознание. На следующий день вечером ко мне зашла знакомая и вызвала «скорую помощь».

Недавно вернувшись из армии, Б. угорил на скамью подсудимых. С его точки зрения, он поступил благородно. С точки зрения закона – преступно.

В больнице у пострадавшего обнаружили сотрясение мозга, перелом 3, 4 и 5 ребер слева, повреждение легкого, ушиб почек, многочисленные гематомы на лице и теле.

Судебно-медицинская экспертиза квалифицировала эти телесные повреждения как тяжкий вред здоровью, опасный для жизни.

В отношении Б., 1981 года рождения, несудимого, проходившего службу в Северо-Кавказском регионе, имеющего средне-техническое образование и постоянную работу, было возбуждено уголовное дело по статье 111 ч. 1 УК РФ. Судом не было доказано, что преступление совершено группой лиц. Подсудимый, а также сосед пострадавшего дали показания, что Б. приходил в квартиру один. Б. так и не признал себя полностью виновным. Свои действия он объяснил так: «Избил из-за обиды за то, как он поступил с матерью».

Суд, учтя, что к уголовной ответственности Б. привлекается впервые, командование части, где он служил, прислало на него положительную характеристику, аналогичные – с работы, не стал применять к нему меру наказания, связанную с лишением свободы. Б. приговорен к 2,5 годам условно с испытательным сроком три года.

## Для деловых людей действовать с 1 июля 2003 года.

### ГОСТ не обязателен

Федеральный закон № 184-ФЗ «О техническом регулировании» от 27 декабря 2002 года отменяет систему обязательного соответствия продукции, а также процессов ее производства государственным стандартам. Производители должны будут только обеспечивать безопасность продукции и способ ее изготовления. Соблюдение же традиционных ГОСТов станет делом добровольным. Новая система начнет

### С 1 января 2003 ...

...начали действовать новые коды бюджетной классификации. Прежде чем заполнять платежные документы, следует внимательно изучить приказ № 127-н Министерства финансов России от 11 декабря 2002 года.

...утратил силу федеральный закон от 21.07.97 г. о налоге на покупку валюты.

...внесены изменения и дополнения в ряд глав Налогового кодекса («Акции», «ЕСН», «Налог на прибыль организаций» и др.).

## 01 сообщает

С начала года в районе произошло два пожара. Первый из них случился 8 января в деревне Заборожка Высокотской волости. Там из-за нарушения Правил пожарной безопасности сгорел четырехквартирный рубленый дом, принадлежащий ЗАО «Родина». На момент пожара ни одного из прописанных жильцов в доме не было. В той комнате, где был очаг возгорания, проживали два брата К., оба ранее судимые. Освободившись из мест заключения несколько лет назад, они поселились у своей бабушки в квартире этого дома. И после смерти бабушки они жили без прописки.

По свидетельству и других жильцов, печное отопление было неисправно во всем доме. Но обращаться к собственнику дома с просьбой о ремонте они не хотели, боясь вообще остаться без жилья. При пожаре никто из жильцов дома не пострадал.

Второй пожар произошел 12 января в деревне Новоселье. От нарушения правил устройства и эксплуатации печи сгорела баня, принадлежащая гражданину С.



# Программа ТВ

**Понедельник,  
27 января**

**ОРТ**

6.00 – «Доброе утро».  
9.00 – Новости.  
9.15 – Боевик «Зона высадки» (США).  
11.10 – «Большие родители».  
11.40 – Следствие ведет Колобков.  
12.00, 15.00 – Новости.  
12.15 – Комедия «Отец невесты» (США).  
14.00 – «Путешествия натуралиста».  
14.30 – Док. детектив.  
15.15 – Док-шоу.  
16.05 – «Жизнь с динозаврами».  
17.00 – Большая стирка.  
18.00 – Новости.  
18.30 – Шутка за шуткой.  
19.00 – Жди меня.  
20.00 – Кто хочет стать миллионером?  
21.00 – Время.  
21.40 – «Русские в Городе Ангелов».  
22.45 – Независимое расследование.  
23.30 – Ночное Время.  
23.50 – На футболе.  
00.20 – «Новый день»: Клоуны. «Карандаш и Клякса»; Искатели.

**РОССИЯ**

5.45 – «Доброе утро, Россия!»  
Из СПб: 6.15 и 7.15 – «Пестрые новости».  
6.45 и 8.15 – «Вести-пресса».  
7.45, 8.35 – Вести СПб.  
8.45 – Комедия «Дуракам закон не писан».  
10.45 – Дежурная часть.  
11.00 – Вести.  
11.20 – Вести недели.  
12.15 – Вера, надежда, любовь.  
13.10 – В «Городке».  
13.20 – Экспертиза.  
13.30 – Вести СПб и 13.45 – Погода в доме.  
14.00 – Вести.  
14.20 – «Что хочет женщина».  
15.10 – Серии «Трое против всех».  
16.15 – Серии «Простые истины».  
16.45 – Экспертиза.  
17.00 – Вести.  
Из СПб: 17.20 – «Молодежь. Ру»,  
17.35 – Большие Вести,  
17.50 – Век Русского музея,  
18.20 – Вести СПб, Спорт.  
18.50 – Серии «Комиссар Рекс».  
19.50 – Дежурная часть.  
20.00 – Вести и Вести СПб.  
20.50 – Спокойной ночи, малыши!  
20.55 – «Леди Босс».  
21.50 – Серии «Дневник убийцы».  
22.50 – «Вести +».  
23.20 – Вести: Спорт.  
23.30 – Острозажетный фильм «Директор».  
01.30 – Дорожный патруль.

**ПЕТЕРБУРГ**

7.00 – В эфире – ЛОТ.  
12.30, 15.30 – Информ-ТВ.  
12.40 – «ВОТ».  
13.25 – Военный фильм «Батальоны просят огня» (1).  
15.00 – Дневной экспресс.  
15.45 – ТСБ.  
16.05 – «Шехерезада».  
16.35 – Люди в темном.  
17.00 – Серии «ОБЖ, или ОБЖалованию не подлежит».  
17.30 – Детские новости.  
17.40 – Забавная семейка.  
17.55 – Телемагазин.  
18.25 – В эфире – ЛОТ.  
19.30, 22.30 – Информ-ТВ.  
20.00 – Спец. репортаж.  
20.10 – Серии «Спрут-7».  
21.25 – Вне закона.  
21.50 – Выход в город.  
23.00 – Инверсия.  
23.15 – Полицейский боевик «Служить и защищать» (США).

00.45 – Журнал новостей недели.  
00.55 – Международное обозрение.

**НТВ**

6.00 – Утро на НТВ.  
6.00, 6.30, 7.00, 7.30 и 8.00 – Сегодня.  
8.30, 10.00, 12.00 – Сегодня СПб.  
9.10 – «Один за всех».  
10.25 – Погода на завтра.  
10.30 – Намедни.  
12.05 – Детектив «Виза на смерть».  
13.40 – Криминал.  
14.00 – Сегодня СПб.  
14.05 – Женский взгляд.  
14.35 – Серии «Она написала убийство».  
15.00, 16.00 и 18.00 – Сегодня.  
15.30 – Принцип домино.  
17.00 – Сегодня СПб.  
17.05 – Док. сериал «Гангстерские войны».  
18.20 – Внимание! Розыск!  
19.00 – Сегодня.  
19.40, 23.15 – Серии «Право на защиту».  
20.45 – Премьера! Серии «Кодекс

**Вторник,  
28 января**

**ОРТ**

6.00 – «Доброе утро».  
9.00 – Новости.  
9.15, 19.00 – Серии «Земля любви, земля надежды».  
10.05 – «Русский транзит».  
11.05 – Шутка за шуткой.  
11.35 – Дисней-клуб.  
12.00 – Новости.  
12.15 – Острос. фильм «Короткая игра».  
14.00 – Телеканал «Новый день».  
15.00 – Новости.  
15.15 – Серии «Атомный поезд» (1) (США).  
16.00 – «Русские в Городе Ангелов».  
17.00 – Большая стирка.  
18.00 – Новости.  
18.30 – «Сати»: Евгений Миронов.  
20.00 – Слабое звено.  
21.00 – Время.  
21.40 – «Русские в Городе Ангелов».  
22.45 – Премьера! «Неизве-

или Окунуться в Большую лужу».  
17.30 – Детские новости.  
17.40 – Забавная семейка.  
17.55 – Телемагазин.  
18.25 – В эфире – ЛОТ.  
19.30 – Информ-ТВ.  
20.00 – Нужное подчеркнуть.  
20.10 – Серии «Спрут-7».  
21.25 – ТСБ.  
21.50 – Люди и страсти.  
22.30 – Информ-ТВ.  
23.00 – Инверсия.  
23.15 – Мелодрама «Простые девушки».  
01.15 – «Место действия – Германия».  
1.35 – Вне закона.

**НТВ**

6.00 – Утро на НТВ.  
6.00, 6.30, 7.00, 7.30 и 8.00 – Сегодня.  
8.30 и 10.00 – Сегодня СПб.  
9.05 – Серии «Скорая помощь-6».  
10.20 – Погода на завтра.  
10.25 – Национальная безопасность».  
11.00 – Сегодня.  
11.05 – «Кулинарный поединок».  
12.00 и 14.00 – Сегодня СПб.

## ХУДЕЙТЕ ПРАВИЛЬНО!



«Закрываю глаза и осторожно ступаю на весы. А сердце бьется, бьется, как будто передо мной эшафот. Глаз не открыт – веки каменные. Наконец, заставляю себя взглянуть на стрелку. Нет! Этого не может быть! Я извела себя диетами и физическими нагрузками, на неделе отказывалась от двух походов в ресторан, дабы избежать соблазна съесть пару лишних калорий. А эта вредная стрелка как будто законсервировалась! Ни грамма не уступила...».

Подобные маленькие трагедии постоянно разыгрываются в сознании чуть ли не каждой второй женщины. Мы готовы пожертвовать практически всем, чтобы вновь стать стройной и привлекательной. Однако не стоит забывать, что большое влияние на здоровье и внешний вид женщины оказывают происходящие в ее организме внутренние процессы. Мы ставим рискованные эксперименты над собой, принимая дорогие импортные «чудо»-препараты, которые если и помогают снизить вес, то только пока их принимаешь. В вопросе похудения очень важно понять причины появления лишнего веса и устранить их.

Врачи Медицинского центра «Вита Валида» помогут вам переключиться из состояния «накопления» жира в состояние «сжигания», т.е. предрасположить сам организм к естественному похудению. Это стало возможным благодаря гармоничному сочетанию особой психотерапии и рефлексотерапии. Достаточно одного сеанса акупунктурного программирования (метод известного петербургского врача-психотерапевта С.П.Семенова) – и вы начнете планомерно худеть, спокойно соблюдая правила программы, вплоть до нормального веса. Программы по поводу лишнего веса имеют названия популярных танцев: «Танго», «Фокстрот», «Вальс». При выборе подходящей программы учитывается пол, возраст, количество лишних килограммов и индивидуальные особенности организма.

**Внимание! В г.Санкт-Петербург по пятницам и субботам с 10.00 до 14.00 работает консультант МЦ «ВИТА ВАЛИДА». Адрес: ул.Спортивная, д.2 (ДЮСШ). Тел.2-32-94. Адрес в Санкт-Петербурге: ул.Казанчайская, д.6/13; м. «Садовая» «Сенная площадь». Тел.: (812)315-26-20, с 10.00 до 20.00, Суб., воскр. с 10.00 до 18.00 ч. Стоимость проезда в Санкт-Петербург и обратно включена в стоимость сеанса.**

Лицензия № 78-030397 от 29.01.2002г. **vita**

чести» (1) (Россия).  
22.00 – Сегодня.  
22.35 – Серии «Секс в большом городе».  
00.20 – Программа А.Гордона.

**Rambler – ОТВ**

7.00 – «Рамблер ТелеСеть» представляет...  
7.25 и 14.55 – М/сериал «Черепашки-ниндзя».  
7.50 – Великие полководцы.  
8.50 – Серии «Счастливчик Люк».  
9.50 – «Последний канцлер» (2).  
10.35 – Минисериал «Белые одежды» (1).  
12.00 и 18.15 – Новости красоты и здоровья.  
12.10, 19.00 – Полезные открытия.  
12.35 – Телемагазин.  
13.45 – «Антология юмора»: Ф. Раневская.  
14.25 – Телешоп.  
15.20 – Ноу-хау-шоу.  
15.55 – Магазин ТВ.  
16.10 – Лирическая комедия «Кушетка в Нью-Йорке» (Франция).  
18.30 – Европа сегодня.  
19.30 – Воскресная школа.  
20.00 – Рулевой.  
20.30 – Док. сериал.  
21.15 – Топ-новости.  
21.30 – Мир водного спорта.  
22.00 – Секреты кино.  
22.25 – Все не как у людей.  
22.30 – Серии «Счастливчик Люк».  
23.25 – «Антология юмора».  
00.10 – Ретро-комедия «Девушка твоей мечты».

стная блокада» д.ф.  
23.30 – Ночное Время.  
23.50 – Телеканал «Новый день».  
0.50 – Апология.  
1.55 – Серии «Неудержимый»: «Чарли».

**РОССИЯ**

Утром – профилактика  
14.00 – Вести.  
14.20 – Что хочет женщина.  
15.10 – Серии «Трое против всех».  
16.15 – Серии «Простые истины».  
16.45 – Экспертиза.  
17.00 – Вести.  
Из СПб: 17.20 – «Спешите видеть»,  
17.50 – «Достояние республики».  
18.20 – Вести СПб, Спорт.  
18.50 – «Комиссар Рекс».  
19.50 – Дежурная часть.  
20.00 – Вести и Вести СПб.  
20.50 – Спокойной ночи, малыши!  
20.55 – «Леди Босс».  
21.50 – Серии «Дневник убийцы».  
22.50 – «Вести +».  
23.20 – Вести: Спорт.  
23.30 – Острос. фильм «Стелс в действии».  
1.25 – Дорожный патруль.

**ПЕТЕРБУРГ**

7.00 – В эфире – ЛОТ.  
12.30 – Информ-ТВ.  
12.40 – «ВОТ».  
13.25 – «Батальоны просят огня» х.ф.  
15.00 – Дневной экспресс.  
15.30 – Информ-ТВ.  
15.45 – ТСБ.  
16.05 – М/сериал «Шехерезада».  
16.35 – Люди в темном.  
17.05 – Серии «ОБЖ,

12.05 – Комедия «Кот в мешке» (Россия).  
13.40 – Криминал.  
14.05 – Путешествия натуралиста.  
14.35 – Серии «Она написала убийство».  
15.00, 16.00 и 18.00 – Сегодня.  
15.30 – Принцип домино.  
17.00 и 18.20 – Сегодня СПб.  
17.05 – Серии «Кодекс чести».  
19.00, 22.00 – Сегодня.  
19.40, 23.15 – Серии «Право на защиту».  
20.45 – Серии «Кодекс чести» (2).  
22.35 – Серии «Секс в большом городе».  
0.15 – Программа А.Гордона.

1.10 – Серии «Солдаты удачи».  
**Rambler – ОТВ**  
Утром – профилактика  
18.00 – Канал QR.  
18.20 – Новости красоты и здоровья.  
18.30 – Хрустальный мир.  
19.00 и 22.30 – Телемагазин.  
19.30 – Воскресная школа.  
20.00 – Рулевой.  
20.30 – Док. сериал.  
21.15 – Топ-новости.  
21.30 – Мир водного спорта.  
22.00 – Секреты кино.  
22.25 – Все не как у людей.  
23.40, 4.30 – Джаз и не только.

00.05 – «Окно в Париж».  
00.05 – Приключен. фильм «Одиссея капитана Блада» (1).  
1.30, 6.25 – «Полезные открытия».  
2.55 – Минисериал «Россия молодая» (6).  
господина Давенхайма».  
12.10 – «Адвокат» х. ф. (2).  
Из СПб:  
13.30 – Вести СПб.  
13.45 – Погода в доме.  
14.00 – Вести.  
14.20 – «Что хочет женщина».  
15.10 – Серии «Трое против всех».  
16.15 – Серии «Простые истины».  
16.45 – Экспертиза.  
17.00 – Вести.  
Из СПб:  
17.20 – «Рио-Рита»,  
17.35 – Свобода слова.  
18.20 – Вести СПб и Спорт.  
18.50 – Серии «Комиссар Рекс».  
19.50 – Дежурная часть.  
20.00 – Вести и Вести СПб.  
20.50 – Спокойной ночи, малыши!  
20.55 – Серии «Леди Босс».  
21.50 – Серии «Дневник убийцы».  
22.50 – Ток-шоу «Вести +».  
23.20 – Вести: Спорт.  
23.30 – Острозажетный фильм «Стамбульский транзит».  
01.15 – Премьера! Кирилл Серебренников представляет: «Как снимался «Дневник убийцы»».  
2.10 – Дорожный патруль.

**Среда,  
29 января**

**ОРТ**

Утром – профилактика  
12.00 – Новости.  
12.15 – Серии «Коломбо»: Убийство в Малибу» (США).  
14.00 – Телеканал «Новый день»: «Первобытные охотники третьего тысячелетия»; «Теория вероятности».  
15.00 – Новости.  
15.15 – Серии «Атомный поезд» (2).  
16.00 – Серии «Русские в Городе Ангелов».  
17.00 – Большая стирка.  
18.00 – Новости.  
18.30 – Смехопанорама.  
19.00 – Серии «Земля любви, земля надежды».  
20.00 – Русская рулетка.  
21.00 – Время.  
21.40 – Серии «Русские в Городе Ангелов».  
22.45 – Премьера! «Паулос. Военнопленный» д.ф.  
23.30 – Ночное «Время».  
23.50 – Телеканал «Новый день»: «Новые чудеса света»; «Русский экстрим».  
0.50 – Апология.  
1.55 – Серии «Неудержимый»: «Бонни и Клер».

**РОССИЯ**

5.45 – Доброе утро, Россия!  
Из СПб:  
6.15 и 7.15 – «Пестрые новости».  
6.45 и 8.15 – «Вести-пресса».  
7.45 и 8.35 – Вести СПб.  
8.45 – Серии «Леди Босс».  
9.40 – Серии «Дневник убийцы».  
10.35 – Экспертиза.  
10.45 – Дежурная часть.  
11.00 – Вести.  
11.20 – Серии «Пуаро Агаты Кристи»:  
«Исчезновение

12.40 – «ВОТ».  
13.25 – «Батальоны просят огня» х. ф. (3).  
15.00 – Дневной экспресс.  
15.30 – Информ-ТВ.  
15.45 – ТСБ.  
16.05 – М/сериал «Шехерезада».  
16.35 – Люди в темном.  
17.05 – Серии «ОБЖ, или ОБЖалованию не подлежит».  
17.30 – Детские новости.  
17.40 – Забавная семейка.  
17.55 – Телемагазин.  
18.25 – В эфире – ЛОТ.  
19.30 – Информ-ТВ.  
20.00 – Нужное подчеркнуть.  
20.10 – Серии «Спрут-7».  
21.25 – ТСБ.  
21.50 – Люди и страсти.  
22.30 – Информ-ТВ.  
23.00 – Инверсия.  
23.15 – Мелодрама «Простые девушки».  
01.15 – «Место действия – Германия».  
1.35 – Вне закона.  
6.00 – Утро на НТВ.  
6.00, 6.30, 7.00, 7.30 и 8.00 – Сегодня.  
8.30 и 10.00 – Сегодня СПб.  
9.05 – Серии «Скорая помощь-6».  
10.20 – Погода на завтра.  
10.25 – Национальная безопасность».  
11.00 – Сегодня.  
11.05 – Шоу Е.Степаненко.  
12.00, 14.00 – Сегодня СПб.  
12.05 – Мелодрама «Танцплощадка».  
13.40 – Криминал.  
14.05 – Путешествия натуралиста.  
14.35 – Серии «Она написала убийство».  
15.00, 16.00 и 18.00 – Сегодня.  
15.30 – Принцип домино.  
17.00 – Сегодня СПб.  
17.05 – Серии «Кодекс чести».  
18.20 – Сегодня СПб.  
19.00 – Сегодня.  
19.40 – Серии «Право на защиту» (11).  
20.45 – Серии «Кодекс чести» (3).  
22.00 – Сегодня.  
22.35 – Серии «Секс в большом городе».  
23.15 – Серии «Право на защиту».  
00.20 – Иосиф Бродский: Монолог.  
00.45 – Программа А.Гордона.  
1.40 – Серии «Солдаты удачи».

12.40 – «ВОТ».  
13.25 – «Батальоны просят огня» х. ф. (3).  
15.00 – Дневной экспресс.  
15.30 – Информ-ТВ.  
15.45 – ТСБ.  
16.05 – М/сериал «Шехерезада».  
16.35 – Люди в темном.  
17.05 – Серии «ОБЖ, или ОБЖалованию не подлежит».  
17.30 – Детские новости.  
17.40 – Забавная семейка.  
17.55 – Телемагазин.  
18.25 – В эфире – ЛОТ.  
19.30 – Информ-ТВ.  
20.00 – Нужное подчеркнуть.  
20.10 – Серии «Спрут-7».  
21.25 – ТСБ.  
21.50 – Время губернатора.  
22.30 – Информ-ТВ.  
23.00 – Инверсия.  
23.15 – Комедия «Диана и Я».  
00.50 – АвтоПитер.

**НТВ**

6.00 – Утро на НТВ.  
6.00, 6.30, 7.00, 7.30 и 8.00 – Сегодня.  
8.30 и 10.00 – Сегодня СПб.  
9.05 – Серии «Скорая помощь-6».  
10.20 – Погода на завтра.  
10.25 – «Очная ставка».  
11.00 – Сегодня.  
11.05 – Шоу Е.Степаненко.  
12.00, 14.00 – Сегодня СПб.  
12.05 – Мелодрама «Танцплощадка».  
13.40 – Криминал.  
14.05 – Путешествия натуралиста.  
14.35 – Серии «Она написала убийство».  
15.00, 16.00 и 18.00 – Сегодня.  
15.30 – Принцип домино.  
17.00 – Сегодня СПб.  
17.05 – Серии «Кодекс чести».  
18.20 – Сегодня СПб.  
19.00 – Сегодня.  
19.40 – Серии «Право на защиту» (11).  
20.45 – Серии «Кодекс чести» (3).  
22.00 – Сегодня.  
22.35 – Серии «Секс в большом городе».  
23.15 – Серии «Право на защиту».  
00.20 – Иосиф Бродский: Монолог.  
00.45 – Программа А.Гордона.  
1.40 – Серии «Солдаты удачи».

**Rambler – ОТВ**

7.00, 8.30 – «Рамблер ТелеСеть» представляет...  
7.25 и 14.50 – М/сериал «Черепашки-ниндзя».  
8.00 и 20.00 – Рулевой.  
9.00 – Приключ.фильм «Вокруг света за 80 дней» (1) (Англия).  
10.00 и 20.30 – «Неопознанные живые объекты».  
10.30 – Минисериал «Белые одежды» (2).  
12.15, 18.00 – Канал QR.  
12.35 и 18.20 – Новости красоты и здоровья.  
12.45 – Телемагазин.  
13.40 – Заряд бодрости.  
14.20 – Телешоп.  
15.15 и 20.00 – Секреты кино.  
15.40 – Магазин ТВ.  
15.55 – Комедия «Окно в Париж».  
18.30 – Буфер.  
19.00 – «Полезные открытия».  
19.30 – Воскресная школа.  
21.15 – Топ-новости.  
21.30 – Мир водного спорта.  
22.25 – «Все не как у людей».  
22.30 – Благоговение.  
23.30 – Заряд бодрости.  
00.10 – Комедия «Чужой пес».  
1.40 – «Банальные истории» и «Знакомые картинки» м. ф.

**Четверг,  
30 января**

**ОРТ**

6.00 – «Доброе утро»  
9.00 – Новости.  
9.15 – Серии «Земля любви, земля надежды».  
10.10 – Минисериал «Ермак» (1) (Россия).  
11.05 – Смехопанорама.  
11.35 – Дисней-клуб: «Черный плащ».  
12.00 – Новости.  
12.15 – «Деловые люди» - комедия Л.Гайдая (Россия).  
13.50 – «Ералаш».  
14.00 – «Новый день»: «Русский экстрим», «Новые чудеса света».  
15.00 – Новости.  
15.15 – Серии «Атомный поезд» (3).  
16.00 – Серии «Русские в Городе Ангелов».  
17.00 – Большая стирка.  
18.00 – Новости.  
18.30 – «Сами с усами».  
19.00 – Серии «Земля любви, земля надежды».  
20.00 – «Слабое звено».  
21.00 – Время.  
21.40 – Серии «Русские в Городе Ангелов».  
22.45 – «Человек и закон».  
23.30 – Ночное Время.  
23.50 – «Новый день»: «Крылья»; «Гении и злодеи».  
0.50 – Апология.  
1.55 – Серии «Неудержимый»: «Вопрос чести».

**РОССИЯ**

5.45 – «Доброе утро, Россия!»  
Из СПб: 6.15 и 7.15 – «Пестрые новости».  
6.45 и 8.15 – Вести-пресса.  
7.45 и 8.35 – Вести СПб.  
8.45 – «Леди Босс» - сериал.  
9.40 – «Дневник убийцы» - сериал.  
10.35 – Экспертиза.  
10.45 – Дежурная часть.  
11.00 – Вести.  
11.20 – Серии «Пуаро Агаты Кристи»: «Двойной грех» (Англия).  
12.10 – «Адвокат» х.ф. (3).  
Из СПб: 13.30 – Вести СПб.  
13.45 – Погода в доме.  
14.00 – Вести.  
14.20 – «Что хочет женщина». Ток-шоу.  
15.10 – Серии «Трое против всех».  
16.15 – Серии «Простые истины».  
16.45 – «Экспертиза».  
17.00 – Вести.  
Из СПб: 17.20 – «Детский остров».  
17.35 – «Петербургцы».  
17.50 – «Из достоверных источников».  
18.20 – Вести СПб и Спорт.  
18.50 – Серии «Комиссар Рекс».  
19.50 – Дежурная часть.  
20.00 – Вести и Вести СПб.  
20.50 – Спокойной ночи, малыши!  
20.55 – Серии «Леди Босс».  
21.50 – К 80-летию Л.Гайдая: Комедии «Самогонщики» и «Пес Барбос и необычный кросс».  
22.30 – Вести +. Ток-шоу.  
23.00 – Вести: Спорт.  
23.10 – Фильм «Лолита» (США).  
1.45 – Синемания.  
2.10 – Дорожный патруль.

**ПЕТЕРБУРГ**

7.00 – В эфире – ЛОТ.  
12.30 – Информ-ТВ.  
12.40 – ВОТ (Вопрос-Ответ).  
13.25 – «Батальоны просят огня» х.ф. (4).  
15.00 – Дневной экспресс.



## Вопрос недели

**Как Вы относитесь к азартным играм на телевидении?**

Алексей ИВАНОВ, шахтер:

- Мне такие игры нравятся. Не столько за выигрышем следись, сколько захватывает сам процесс. Приятно, что иногда сам быстрее отгадываю, чем игроки. А лучше всех «Последний герой», вот где азарт!

**В.И. ФЕДЧЕНКО, пенсионерка:**

- А как же, переживаем, смотрим все, кроме «Слабого звена». Там такая зловонная ведущая, люди играют нечестно, вытаскивают самых сильных. Даже настроение портится. Вот «Как стать миллионером» - совсем другое дело, спокойная атмосфера, уважительное отношение к людям. Про деньги стараюсь не думать. У меня 45 лет стажа, а пенсия мизерная. Получается, что мы в жизни и есть то самое «слабое звено».

Лев Дмитриевич:

- Лично меня раздражает эта возможность легкой наживы. Разве люди за свои знания деньги получают? И откуда берутся такие средства, почему их на что-то более нужное нельзя использовать? Видно, об этом никто не думает.

**Лариса, «интеллигентка старого закала»:**

- Я смотрю только «Что? Где? Когда?» и стараюсь не замечать, что даже здесь играют на деньги.

**О.С. ФИЛАТОВА:**

- Проверям свою эрудицию, поэтому смотрим такие передачи. Но «Русскую рулетку» сразу выключаю - столько там агрессии. Желания поехать в Москву играть никогда не было.

**Оля, 12 лет:**

- Я телевизор почти совсем не смотрю, некогда, учусь. Родители иногда рассказывают про интересные моменты.

**Т.В. ВЛАДИМИРОВА:**

- «Слабое звено» - яркий пример того, какие унижения могут переносить люди из-за денег. Неприятная игра, несимпатичные участники.

**В.И. ПЕРВАКОВ, рабочий:**

- Дурят людей, ну неужели не ясно? На предприятиях платят копейки, зато по телевизору сказки показывают, что любой может приехать и разбогатеть.

**Г.В. ВОЛКОВА, заведующая детским сектором парка культуры и отдыха:**

- Я думаю, что для организаторов игры на телевидении - большой бизнес. Ну а мы в своей работе используем эти игровые формы, разумеется, не деля на этом никаких денег. Дети играют с удовольствием: им нравится показать свою эрудицию, интеллект, и приз воспринимают как действительно заработанный. Очень популярно «Слабое звено» - это дух соревнования, умение оценивать партнеров по команде. Но дети играют честно: действительно слабых отсеивают.

**Георгий, предприниматель:**

- Мне бы хотелось стать участником в какой-то из таких игр, но это, конечно, не просто. Такие передачи нужны: ведь люди должны почувствовать, что они могут что-то сделать - такое, что выходит за рамки обычного. Даже тот, кто не выиграл, все равно счастливый человек, потому что сумел принять участие. Не всем везет - это ведь и в жизни так.

Опрос провела С.ШИШКИНА.

**Одной из красивейших, редких и величественных по размерам и духовной благодатной силе в храме Покрова Пресвятой Богородицы с Козья Гора является Старорусская икона Божией Матери. Это точное подобие чудотворной иконы Старорусской Божией Матери, находящейся в монастыре города Старая Русса. Наша икона писана в г. Новгород в мастерской Н.Сидорова в 1912 году (из подписи на иконе) с оригинала.**

Очень интересен путь этой иконы. Восхождение ее идет от Апостола Луки, который запечатлел Образ Пресвятой Богородицы. Ее с ликованием встречали жители Константинополя. Перед ней преклоняли колени императоры, весь цвет и народ столицы православия. Во время вспыхнувших гонений иконоборцев Великая икона была переправлена через Черное море на его северный берег, в одну из греческих колоний город Ольвиополь - место последнего Ее прибежища до перенесения на Русь

- находился близ Херсона. Жители г. Ольвиополя после нашествия турок искали возможность спасения Великого Образа от поругания. Такой случай им представился, когда в этих местах вел военные действия киевский князь Михаил Олелькович с сильной дружиной. Греки просили князя переправить этот образ в наши северные места для сохранения. Пройдя знаменитым путем «из варяг в греки», чтимый Образ некоторое время

эта Святыня была позимствована из Руссы в г. Тихвин для избавления от бывшего в 1570 году морового поветрия в Тихвине, но обратно не была возвращена до 1888 года, когда состоялось определение Святейшего Всероссийского Правительствующего Сино-



Люби и знай  
свой край

строен специальный храм.

Но XX век внес в жизнь трагические изменения. Был закрыт Спасо-Преображенский монастырь, разорены его святыни, а

монашеская братия разогнана. Многие церкви были разграблены, разрушены и опустошены. В эти годы теряются следы Великой Святыни.

Работа современных краеведов, проведенная в 2000 году и получившая высокую оценку на Всероссийской конференции по отысканию утраченной святыни, к сожалению, не дала ответ на этот вопрос: «Где находится святыня сейчас?».

**З.ТЕПЛОВА,**  
казначей прихода храма  
Покрова Пресвятой Богородицы с. Козья Гора.

## ПРЕСВЯТАЯ БОГОРОДИЦА, СПАСИ НАС!

пребывал в древнем граде Киеве. Вскоре князь Михаил был приглашен для княжения в Великий Новгород. На плечах своей дружины князь внес великую святыню в город, которую новгородцы восприняли с благоговейным трепетом. Эта икона была установлена для поклонения в Старой Руссе - опричном городе на новгородской земле. Народ прикладывался и молился Божией Матери, возлагая на нее все свои надежды.

Часто икону просили для исцеления от возникающих бедствий. Предание рассказывает, что

да о возвращении Чудотворной Иконы из города Тихвина в Старорусский Спасо-Преображенский монастырь, и 7-го мая того же года Его императорское величество Государь Император утвердил определение Синода. Возвращая икону из Тихвина, старорусцы оставили Тихвинско-Успенскому монастырю копию с Чудотворного образа. И так после трехвекового пребывания в городе Тихвине Чудотворная икона наконец-то возвращена в город Старую Руссу, где на территории Спасо-Преображенского монастыря был по-

строен специальный храм.

Но XX век внес в жизнь трагические изменения. Был закрыт Спасо-Преображенский монастырь, разорены его святыни, а

монашеская братия разогнана. Многие церкви были разграблены, разрушены и опустошены. В эти годы теряются следы Великой Святыни.

Работа современных краеведов, проведенная в 2000 году и получившая высокую оценку на Всероссийской конференции по отысканию утраченной святыни, к сожалению, не дала ответ на этот вопрос: «Где находится святыня сейчас?».

**З.ТЕПЛОВА,**  
казначей прихода храма  
Покрова Пресвятой Богородицы с. Козья Гора.

**В историко-краеведческом музее 16 января собрались те, кто хорошо знал Ирину Георгиевну Пригожину. Именно в этот день открылась выставка ее работ «Памяти художника, педагога, человека». 220 работ передал музею после смерти художницы ее муж В.Е.Пригожин. Это акварели и рисунки. На выставке представлена 71 работа: пейзажи, натюрморты, портреты, композиции.**



града в наш провинциальный городок. И здесь И.Г.Пригожина не потерялась. Тридцать лет она была бессменным руководителем изостудии Дворца культуры ОАО «Завод «Сланцы», преподавала в детской художественной школе. Работы художницы впечатляют. Почти все они выполнены акварелью, за исключением портретов, которые выполнены карандашом и пастелью. Судя по количеству написанных работ, Ирина Георгиевна отдавала родным сланцевским уголкам. Картины, написанные

красе, когда там буйно цвели вишневые сады и двухэтажные деревянные барачки были для молодых семей необыкновенным подарком. В тот год, а именно 1987, Ирина Георгиевна увидела улицу Горняков уже в полузаброшенном виде. Многие окна в домах заколочены, видно, жильцы съехали, а их «хоромы» остались не заняты. Жаль, ах, как жаль, что все это уходит в небытие! Много на выставке картин, сделанных в городах Ленинг-



переднем плане девушка с цветком в руках, от которого идет сияние. Яркие краски так мастерски нанесены на картину, что она действительно производит впечатление сказочной, потому что в настоящей жизни не бывает такого обилия красок.

И все же большое место в своем творчестве Ирина Георгиевна отводит цветам. Они написаны во всей своей первозданной красе. К пионам хочется наклониться и вдохнуть их аромат, а цветущие ветки калины потрогать осторожно и нежно. Картина «Калина» напоминает о буйном лете, так хочется уже тепла и солнца!

Нельзя пройти мимо работы, выполненной черной тушью. 80-е годы. Кто из сланцевчан помнит, какой была в то время Сижневская церковь? А вот И.Г.Пригожина оставила ее нам такой, какой она была. Слово из прошлых веков «шагнула» церковь в нашу жизнь, с ее приделами и даже покосившимся дровяником.

Жизнь Ирины Георгиевны была яркая, интересная. Она продолжает в ее детях, внуках, многочисленных учениках, которые стали художниками, педагогами и просто хорошими людьми, любящими искусство и помнящими, кто их научил познавать мир, видеть больше, чем другие - их первая учительница.

**В.ГОРДЕЕВА.**

## ЖИЗНЬ, КОТОРАЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ее рукой, отображают наши сланцевские места, которые знакомы каждому с детства. Вот улица Гавриловская. Утопили в глубоком снегу избушки. Большие тени упали от деревьев на суробы, они длинные, темные. Такие бывают только на закате. В домушках зажглись огоньки, а из труб потянулись вверх дымки. Тепло, уютно в избушках, где на печках, свернувшись клубком, мурлыкают кошки.

Работа «Вдоль реки Плюсы», сделанная в 2001 году, так и манит к своим крутым берегам. Густой кустарник оттеняет глубину воды. И тут же картина «Берег Плюсы». Вот он быстрый ручеек, который бежит, звенит и наполняет своими каплями речку.

«Улица Горняков» (1987 год). Кто из сланцевчан не знает, где такая улица? А многие старожилы помнят ее во всей

радской области. Уголки Пушкина, Павловска - они неподражаемы, их нельзя написать, не увидев, не пойдя по этим историческим местам.

Ирина Георгиевна писала всегда, независимо от того, ехала ли она отдыхать или по служебным делам.

Удивительной красоты горы Грузии вызывают восторг. Уходящие в небо горы еще спят, только дымка легких облаков тихонько кружит над ними, и поднимается солнце. Осень уже дышит своим холодным ветерком. Потихоньку одеваются леса в багряный и золотой наряды. Смотришь на эту картину и не видишь разницы между той, южной природой, и нашей. Процессы природы точно такие же. А наши терриконы - тоже горы.

Делала И.Г.Пригожина и иллюстрации к сказкам. Вот, к примеру, «Аленький цветочек». На



Жизнь Ирины Георгиевны была яркая, интересная. Она продолжает в ее детях, внуках, многочисленных учениках, которые стали художниками, педагогами и просто хорошими людьми, любящими искусство и помнящими, кто их научил познавать мир, видеть больше, чем другие - их первая учительница.

**В.ГОРДЕЕВА.**



## Для домашнего компьютера

**ДРУУНА. MORBUS GRAVIS**  
Друуна - приключенческая игра, главная героиня которой, обольстительная Друуна, погружена в коматозное состояние и ждет своего спасителя. Она живет в виртуальном мире, населенном людьми, которых ужасный вирус превратил в кровожадных монстров. И лишь компьютер, подключенный к мозгу Друуны, может помочь вам погрузиться в ее таинственный внутренний мир, разобраться в хитросплетении эмоций и страстей и спасти очаровательную красотку от гибели. Игра создана по мотивам популярных комиксов, 30 реалистичных персонажей, великолепная 3D-графика, захватывающий сюжет, 60 минут полноэкранных роликов.



## TOM CLANCY'S GHOST RECON

3D-эксен. Симулятор спецназа. Терроризм назван «чумой XXI века». Пока политики спорят о том, как остановить волну террора, тебе представляется реальный шанс возглавить подразделение «Призрака» и уберечь мир от гибели. Будь готов уничтожать бунтовщиков и взрывать мосты. Будь готов к марш-броскам в полной амуниции по самым опасным местам. Такая задача способна свалить с ног обычного солдата. Для Призрака же это - просто еще одна работа и еще один день в их жизни. 15 масштабных (до 400\*400 м) карт для однопользовательской игры. И 6 специальных карт для многопользовательской игры. Новейшее оружие, военное оборудование и экипировка команды. Возможность включения в команду специалистов из различных сфер деятельности. Великолепная реалистичная 3D-графика.



## ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Прошли районные олимпиады по различным предметам. В олимпиаде по математике среди девятиклассников победила Инга Овод (шк. 1), среди десятиклассников первое место не присуждено, а среди одиннадцатиклассников лучшей была Елена Федорова (шк. 3). В олимпиаде по физике первое место среди девятиклассников заняла Мария Карасева (шк. 2), а среди учащихся 10 и 11 классов победу одержали представители школы № 6 Алексей Бойко и Диана Овод. В олимпиаде по биологии среди девятиклассников первое место не присуждено, среди десятиклассников лучшим был Алексей Бойко (шк. 6), а среди одиннадцатиклассников Сергей Тарасов (шк. 2). В олимпиаде по химии среди девятиклассников первое место также не присуждено никому. Среди десятиклассников победил Виталий Акимкин (шк. 2). Представитель этой же школы Евгения

Хромец была лучшей среди одиннадцатиклассников. В олимпиаде по обществознанию среди девятиклассников победу одержал Андрей Распопов (шк. 3), среди десятиклассников - Алексей Бойко (шк. 6), а среди одиннадцатиклассников - учащийся этой же школы Станислав Егоркин.

Олимпиада по географии проходила в двух возрастных группах: среди учащихся 8-9 классов и среди 10-11 классов. В первой возрастной группе первое место не присуждено, а во второй победил десятиклассник школы № 3 Михаил Коровкин.

В канун 59-й годовщины освобождения нашего района от немецко-фашистских захватчиков в Загрявской школе состоится встреча с ветеранами партизанского движения. Такие встречи стали уже традиционными: ветераны беседуют со школьниками, рассказывают о суровых военных годах, о том, как боролись с врагом. Такое живое общение не могут заменить ни книги, ни фильмы о войне.

## ПЕРВЫЙ ШАГ К ЧЕМПИОНАТУ РОССИИ



Поединок  
Н. МИСТИБИРКИНА  
(справа)

По мнению судей -  
самый яркий бой

Восьмой областной турнир в Сланцах, посвященный освобождению района от фашистских захватчиков, состоялся. Вновь наш город представляла объединенная команда - секции рукопашного боя «РуСлан» (тренер С.В.Леонов) и клуба тэквондо «Юность» (тренеры А.П.Сергеев и А.С.Розеватов). Приехали также спортсмены из Выборга, Кировска, Тосно, Гатчины, Сосновского Бора, Киришей и клуба «Отвага» из Санкт-Петербурга.

Накануне этих важных соревнований - первого этапа формирования сборной области для участия в чемпионате России - произошло два приятных события. Руководство Сланцевского индустриального техникума приобрело татами для занятий секции рукопашного боя, и инициатор этих соревнований Сергей Владимирович Леонов награжден знаком «Отличник физической культуры и спорта».

Как никогда, на турнир приехало много девушек. Но, забегая вперед, сразу скажу, в двух категориях никому не оставили шансов на победу Анастасия Анохина и Марина Морозова.

На открытии соревнований прозвучал гимн России. Поприравествовали участники соревнований начальник отдела по делам культуры, молодежи и спорта МО «Сланцевский район» О.В.Матвеева, зам.председателя собрания представителей В.М.Подолько, начальник второго отдела горвоенкомата И.С.Онищук, ветеран Великой Отечественной войны В.Д.Стружинский.

На турнир съехалось немало юных, но уже титулованных спортсменов. Были такие и в нашей команде - Николай Мистибиркин, серебряный призер чемпионата России. В прошлом году он занял на таком турнире

второе место. На этот раз Николай в бое за первое место победу одержал досрочно. Теперь у него есть шанс попасть в сборную Ленинградской области и участвовать в чемпионате России. Пожелаем ему побед!

В категории самых старших участников были только спортсмены из нашего города - Александр Михайлов и Руслан Стафеев. На верхнюю ступень пьедестала почета поднялся Александр. Их поединку рукопашкал весь зал - и болельщики, и участ-

ники соревнований.

Мужественно шел к победе Николай Финогенов. Перед поединком, который должен был определить победителя в категории 12 лет до 45 кг, Николай повредил палец на ноге. Победу автоматически отдал его сопернику, у Николая - второе место.

«Засудили!», - возмущенно сказали спортсмены о поединке за первое место, в котором участвовал Антон Наумов. Судил этот бой судья республиканской категории, старший тренер юношеской сборной области В. Петухов. В результате у Антона - второе место.

Немало эмоций у болельщиков вызвал поединок Романа Гамидуллаева из Тосно и Миши Ромашко из Гатчины. 12-летние мальчишки бились как настоящие бойцы. «Постоянные соперники», - сказал о них тренер из Гатчины. Победил Роман, неоднократный чемпион области, заняв-

ший пятое место на первенстве Европы по дзю-дзю. «Самый яркий поединок», - сказал кто-то из тренеров. Хватало в эти два дня работы медикам - Ларисе Николаевне Гойденко и Розе Григорьевне Бирюковой. Разбитых носов и губ было немерено.

Самые приятные минуты - награждения. Первую грамоту С.В.Леонов вручил родителям Руслана Кулиева. В 2000 году Руслан был призером турнира, но болезнь лишила его возможности заниматься любимым спортом.

Грамоты, медали за первое место вручены А.Анохиной, М.Морозовой, А.Михайлову, Н.Мистибиркину, за вторые - Д.Юрловой, А.Наумову, Р.Стафееву, Н.Финогенову, за третьи - Н.Пеньковой, Т.Ефимовой, А.Ботвинскому, А.Садырину. Победителем турнира стала команда из г.Тосно. Наша - на пятом месте. Н.СТЕПАНЕНКО.



А. НАУМОВ,  
Н. МИСТИБИРКИН,  
А. БОТВИНСКИЙ,  
Р. СТАФЕЕВ,  
Т. ЕФИМОВА,  
А. АНОХИНА,  
А. МИХАЙЛОВ,  
П. ЯКОВЛЕВ  
(слева направо)

## Хроника культурной жизни

## ПОБЫВАЛИ У СОСЕДЕЙ

Хор ветеранов труда из Дворца культуры ОАО «Завод «Сланцы» давно заслужил признание. Уж больно нравятся народу песни в его исполнении. Недавно клуб ветеранов города Кингисеппа пригласил коллектив хора к себе в гости, чтобы послушать песни, пообщаться, ведь мы же ближайшие соседи, и у нас много общего.

## КОНЦЕРТ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

26 января работники городского Дома культуры приглашают всех, кто любит рок-музыку, на концерт молодежных рок-групп

«Саботаж» и «Элемент». Концерт состоится в 15 часов.

## ПРИ ПОЛНОМ АНШЛАГЕ

На «бис» прошли два спектакля «Снежная королева», которые поставил 10 января народный молодежный театр «БУМС». Зрители выразили большую признательность режиссеру Л.И.Бобылевой за подаренную сказку.

Поздравить Людмилу Ивановну и ее творческий коллектив с удачной премьерой пришли глава администрации МО «Сланцевский район» Я.Я.Богданов, работники администрации, культуры и дру-

«Живая планета» -  
программа  
по экологическому  
просвещению  
читателей (пособия)

В течение ряда лет сланцевские библиотеки ведут целенаправленную работу по экологическому просвещению, главным становится комплектование фонда. Учебные пособия: «Агроэкология» - М., 2000 г., «Ботаника» - М., 2001 г., «Химия», - М., 2002 г., энциклопедии: «Аквариум» (рыбы, растения, оборудование). - М., 2002 г., «Природа» (растения, животные). - М., 2001 г., «Мир животных. Более 300 видов» - М., 2002 г., «Все о животных»: в 3-х кн. - Минск, 2002 г. появились на полках читального зала в результате реализации программы «Живая планета», финансируемой из средств территориального экологического фонда. В числе вновь поступивших фотоэнциклопедия «Птицы» из серии «Природа России». - М., 1999 г. и богато иллюстрированные и написанные увлекательным языком книги уникальной серии «Самые красивые и знаменитые»: «Бабочки мира». - М., 2001 г., включает изображения более 100 видов самых красивых бабочек, «Камни мира». - М., 2001., включает фотографии редких образцов минералов и пород из собраний музеев и коллекционеров, «Цветы мира». - М., 2002 г., включает практические сведения по уходу за растениями, аранжировке букета, цветочной этикете, «Жители моря». - М., 2002 г.

Оформлена также подписка на журналы: «Знание - сила», «Химия и жизнь», «Природа и человек», «Муравейник», «Юный натуралист».

В.ГУСЛИНА,  
библиограф ОРБ.

Хью Джонсон,  
Дженсис Робинсон  
«АТЛАС МИРА:  
ВИНО»

Пить вино любят если не все, то почти все, а вот пить его правильно - очень немногие. Потому что для того, чтобы пить вино правильно, им надо заниматься профессионально. Премудростей истинно грамотного винодела и винопития столько, что насकोком в них не разобраться.

Так, в вине, оказывается, бывает не только градус и цвет типа «красное-белое», но и всякие вкус, послевкусие, плотность, оттенки и прочие дела. А вкус вина, между прочим, зависит не только от сорта винограда, выдержки и разных технологических прибамбасов, но даже и от минерального состава почвы, на которой произрастает лоза.

Винный атлас, составленный двумя специалистами, «свежими» с вином каждый «по крупной собаке», как раз посвящен этим непростым вопросам. Если одной только энциклопедической информации о вине набралось на целый атлас мира, то о том, сколько ее вообще, можно лишь догадываться. Стоит эта книжка отнюдь не дешево.

Хью Джонсон, Дженсис Робинсон «Атлас мира: Вино» М.: Издательство Жигульского, 2002.

НОВЫЕ  
ЛИТЕРАТУРЫ

Том и Джерри:  
Волшебное  
кольцо

Режиссер Джеймс Т. Уокер. Том назначен ответственным за волшебное кольцо, которое принадлежит его хозяину, молодому волшебнику. Но вы и представить себе не можете, в какой ужас пришел кот, когда кольцо застряло на голове у малыша Джерри. Более того, мышонки прямо с кольцом на своей ушастой голове и отправился прогуляться в город! И еще до



того, как вы успеете произнести «абракадабра», весь город бросится в погоню за нашими героями, кольцо-то ведь - волшебное! Драгоценное колечко начинает вытворять всевозможные чудеса, добавляя хлопот нашей неутомимой парочке. Словом, Тому и Джерри предстоит пережить самое удивительное и непредсказуемое приключение за их мультипликационную карьеру.

## ВидеонОВОСТИ

**СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ**  
ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА



**Арбуз**  
Арбузы известны не только как лакомство, но и как лекарство. Их сочные плоды используют как мочегонное средство при отеках почечного и сердечно-сосудистого происхождения. Щелочные соединения, содержащиеся в арбузах, позволяют нормализовать кислотно-щелочное равновесие при сдвигах его в кислую сторону. Арбуз рекомендуется включать в диету при заболеваниях почек, мочевыводящих путей, печени, желчного пузыря, при подагре, артритах, атеросклерозе, гипертонии, анемии (арбуз богат железом, необходимым для кроветворения), сахарном диабете (сахара арбузной мякоти легкоусвояемые), запорах. Весьма привлекателен арбуз и в диете больных ожирением.

# АБОРТ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

**В силу своих профессиональных обязанностей мы, врачи акушеры-гинекологи, бываем невольными свидетелями различных интимных и иногда горестных сторон жизни многих людей. К нам обращаются больные в связи с гинекологическими заболеваниями, требующими часто длительного и сложного лечения. И эти заболевания нередко являются последствием искусственного прерывания беременности – аборта.**

Что же происходит во время беременности, и чем так вреден аборт? Развитие беременности предъявляет повышенные требования ко многим органам женщины и ко всему организму в целом. С повышенной нагрузкой начинают работать сердце, легкие, печень, почки; изменяется характер кроветворения, меняется и усиливается обмен веществ; по-иному начинает протекать деятельность желез внутренней секреции, постепенно подготавливаются к новой функции молочные железы. Через организм матери плод получает белки, жиры, углеводы, витамины, воду, кислород и т.д. В кровь матери поступают конечные продукты обмена веществ плода, которые выводятся из организма беременной в основном почками. При аборте физиологические изменения в организме матери, присущие беременности, внезапно прерываются. Удаляется плод, ненужными оказываются и увеличенная сосудистая сеть, и дополнительные массы крови, участвующие в питании плода, и разросшаяся ткань молочной железы – молоко не потребуется. Оказываются ненужными и выделившиеся во время беременности гормоны. Такое насильственное вмешательство в эти сложные процессы и их ис-

кусственное нарушение не могут пройти бесследно для организма женщины, неблагоприятные последствия этого могут сказаться спустя много лет. Известно, что прерывание беременности сильно изменяет уровень гормонов в организме, что приводит к различным расстройствам менструального цикла, задержкам месячных, кровотечениям и т.д. В результате инфекции нередко возникает воспаление придатков матки, требующее длительного лечения; операция удаления плодного яйца вызывает травму шейки и тела матки; на поверхность раны легко могут быть занесены микробы, вследствие чего и развивается воспаление. Воспаление нередко приводит к спаечкам, частичному или полному нарушению проходимости маточных труб. Нарушение менструального цикла и воспаление тела матки и ее придатков часто приводят к бесплодию. Осложнения после аборта отмечаются у 25-30 женщин из 100. У каждой 10-й женщины возникает воспаление придатков или тела матки. У каждой 15-й женщины – бесплодие. У каждой 5-й – нарушение менструального цикла. Однако, многие женщины, решившие прервать беременность, имеют весьма ограниченные или искаженные представления о сущности аборта и его последствиях. Чем же вызвано такое ошибочное мнение? Часто в роли «авторитетных» консультантов по пробле-

ме аборта выступают знакомые, или, случается, даже малознакомые женщины, не имеющие никакого отношения к медицине. Наиболее убедительный аргумент: «Я уже несколько раз делала аборт, и, как видите, совершенно здорова!». А здорова ли эта женщина в действительности, не скажутся ли эти аборты в дальнейшем? Если у одной женщины операция прошла как будто благополучно, то это вовсе не значит, что она так же благополучно закончится и для другой. К сожалению, многие слишком поздно начинают понимать вред аборта. Особенно опасен так называемый криминальный аборт, производимый вне больницы.



Почему некоторые женщины решаются на такой рискованный шаг? Вот основные причины:

- \* Запоздалая явка на аборт, когда беременность превышает 12 недель.
- \* Желание скрыть имеющуюся беременность от окружающих и сотрудников по работе.
- \* Стремление и часто ложная надежда отделаться от нежелательной беременности в кратчайший срок без нарушения обычного служебного и бытового ритма жизни. Об этом свидетельствует и тот факт, что женщины с криминальным абортом попадают в больницу чаще в вы-

ходные и праздничные дни. Но перед тем, как попасть в больницу, находят так называемых «подруг», которые готовы помочь избавиться от беременности или дать совет ввести «что-либо» в полость матки и т.п., и часть женщин следует этим нелепым советам, полагая, что это не принесет никакого вреда. Вам не кажется странным, откуда знают об этом врачи? Именно от женщин, которые все-таки воспользовались этими советами, попали в больницу, испытав на себе «безвредность» и «быстроту» избавления от беременности. Следует помнить, что криминальный аборт всегда вызывает воспаление матки и плодного яйца, нередко почек и заражение крови. Повышается температура тела, появляется озноб, часто кровотечение. И всегда эти женщины оказываются в больнице на долгое время. Нередко дело заканчивается операцией, навсегда лишаящей женщину материнства. Случается, женщины умирают от общего заражения крови – сепсиса. В настоящее время появилась возможность при ранних сроках удалять беременность в большинстве случаев амбулаторно, в женской консультации. Для этого необходимо обратиться к врачу при задержке месячных не более семи дней. Специальными методами быстро может определено наличие или отсутствие беременности, и при ее наличии и при необходимости плодное яйцо удаляется в женской консультации. А применение по совету врача противозачаточных средств поможет вам предупредить нежелательную беременность.

**Н. ШИХОВА,**  
заведующая родильным отделением ЦРБ.



**Подворье**

(Продолжение, начало в номере 2)

**ГЛАВНАЯ ПРОБЛЕМА – СВЕТ**

Именно из-за его недостатка рассада у многих огородников выглядит болезненной, бледной, сильно вытягивается. Дефицит освещения в зимне-весенние месяцы неизбежно приводит к тому, что она не просто постоянно страдает, а в пасмурные дни ежеминутно переживает состояние стресса. При низкой освещенности развитие растений искусственно затормаживается. Конечно, некоторые огородники пытаются компенсировать замедленное развитие растений тем, что те же помидоры и сельдерей высевают уже в январе, но не получают абсолютно никакого выигрыша. Давно посчитано, что в пасмурные дни интенсивность освещения на подоконнике в десятки раз меньше того, что требуется растениям! А долгота дня даже в марте составляет меньше 12 часов. В то время, как всходы нуждаются минимум в 15-16-часовом освещении! Об этом и предстоит в первую очередь позаботиться. Непосредственно над емкостями с рассадой (буквально в 10-15 сантиметрах) мон-

**Школа Федотова**

тируют две люминесцентные лампы. Сейчас продаются и специальные светильники для растений – фитолампы.

Но какие бы лампы вы ни взяли, обязательно устройте над ними светоотражатель из жести, фольги, а лучше – зеркало, иначе бесполезно теряется около 80 процентов света и энергии.

**ВЛАЖНОСТЬ**

Для нормально-го развития растений – фитолампы.

стений далеко не без-



различна и степень насыщения воздуха водяными парами. От этого зависит не только быстрота пересыхания земли в горшке, но и испарение жидкости с поверхности листьев, и даже количество минеральных солей, поступающих в растения, то есть их нормальное самочувствие и питание. При излишнем сухом воздухе влага испаряется быстрее, чем слаборазвитые корни сеянцев способны усвоить ее из земли.

В итоге – водный стресс и угнетение фотосинтеза. Дело обстоит таким образом, если гово-

рять языком цифр: при включенных батареях центрального отопления относительная влажность воздуха в квартире в среднем составляет, как правило, 20-30 процентов. А рассаде требуется, как минимум, 60-65, то есть вдвое больше! Поэтому вблизи растений установите воздухоувлажнитель. А если его нет – то при оттепели (чтобы не застудить растения) почаще открывайте форточку, тогда с улицы будет поступать влажный воздух. А еще постоянно держите на батарее мокрые полотенца.

**ОБЕЗЗАРАЖИВАНИЕ**

С чего начинать «посевную»? Прежде всего – с обеззараживания семян, поскольку с ними передается 80 процентов заболеваний (20 – через почву). Обычно это делают с помощью марганцовки.

Для этого семена помидоров, физалиса, сельдерея и лука погружают на 40 минут в 1-процентный раствор марганцовокислого калия (1 г кристаллов растворяют в половине стакана воды), а перца, баклажана, огурцов и других тыквенных – в 2-процентном, на 20 минут (2 г на полстакана). Огородники чаще всего замачивают семена в течение одной ночи в растопленной и немного подогретой снеговой воде. Давно проверено: сама по себе она является мощным природным стимулятором, пробуждающим жизнь всех растений. Но польза от такой воды становится еще ощутимей, если добавить к ней гумат натрия «Сахалинский». После подобной обработки у рассады действительно образуется мощная корневая система, и она не бо-



**Ваш сад и огород**

**Новые сорта малины**

**Таганка.** Куст средней величины (1,5-2м), среднераскидистый, с эффектом ремонтантности. Побеги прямые, средней толщины, покрытые по всей длине короткими мягкими темными шипами. Ягоды крупные (4-8 г), красные, сочные, конические, раннего срока созревания. Осенние ягоды тоже очень крупные (до 6 г). Мякоть хорошего вкуса, ароматная. Сорт выделяется высокой урожайностью. Устойчив к болезням.

**Падишах.** Куст среднеспелый (1,5-1,8 м). Побеги средней толщины, дугообразные, слабошиповатые, не ломаются при пригибании. Сорт раннего срока созревания. Отличается очень крупными плодами веточками: по 30-40 ягод массой 4-6 г. Продуктивность до 5 кг. Ягоды плотные, транспортабельные. Обладают хорошей устойчивостью против болезней. Ягоды отлично замораживаются для длительного хранения.

**Народные приметы**

- \* Скоро рассвет занимается – непременно будет снег.
- \* Солнце в кругу – к снегу, а в рукавицах солнце – к стуже.
- \* Ветер гудит в трубе – к морозу.
- \* Если кошка лезет в печку греться – к холоду. Воробьи дружно собирают пух – через несколько дней наступят сильные морозы.
- \* Вороны и галки вьются в воздухе – перед снегом.
- \* Дятел рано торчит (стучит), в конце января – к ранней весне.
- \* Зайцы держатся около жилья – к морозам.
- \* Ворона кричит на полдень – к теплу.



**СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ**  
ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА



Арбузы известны не только как лакомство, но и как лекарство. Их сочные плоды используют как мочегонное средство при отеках почечного и сердечно-сосудистого происхождения. Щелочные соединения, содержащиеся в арбузах, позволяют нормализовать кислотно-щелочное равновесие при сдвигах его в кислую сторону. Арбуз рекомендуется включать в диету при заболеваниях почек, мочевыводящих путей, печени, желчного пузыря, при подагре, артритах, атеросклерозе, гипертонии, анемии (арбуз богат железом, необходимым для кроветворения), сахарном диабете (сахара арбузной мякоти легкоусвояемые), запорах. Весьма привлекателен арбуз и в диете больных ожирением.

# АБОРТ И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

**В силу своих профессиональных обязанностей мы, врачи акушеры-гинекологи, бываем невольными свидетелями различных интимных и иногда горестных сторон жизни многих людей. К нам обращаются больные в связи с гинекологическими заболеваниями, требующими часто длительного и сложного лечения. И эти заболевания нередко являются последствием искусственного прерывания беременности – аборта.**

Что же происходит во время беременности, и чем так вреден аборт? Развитие беременности предъявляет повышенные требования ко многим органам женщины и ко всему организму в целом. С повышенной нагрузкой начинают работать сердце, легкие, печень, почки; изменяется характер кроветворения, меняется и усиливается обмен веществ; по-иному начинает протекать деятельность желез внутренней секреции, постепенно подготавливаются к новой функции молочные железы. Через организм матери плод получает белки, жиры, углеводы, витамины, воду, кислород и т.д. В кровь матери поступают конечные продукты обмена веществ плода, которые выводятся из организма беременной в основном почками. При аборте физиологические изменения в организме матери, присущие беременности, внезапно прерываются. Удаляется плод, ненужными оказываются и увеличенная сосудистая сеть, и дополнительные массы крови, участвующие в питании плода, и разросшаяся ткань молочной железы – молоко не потребуется. Оказываются ненужными и выделившиеся во время беременности гормоны. Такое насильственное вмешательство в эти сложные процессы и их ис-

кусственное нарушение не могут пройти бесследно для организма женщины, неблагоприятные последствия этого могут сказаться спустя много лет. Известно, что прерывание беременности сильно изменяет уровень гормонов в организме, что приводит к различным расстройствам менструального цикла, задержкам месячных, кровотечениям и т.д. В результате инфекции нередко возникает воспаление придатков матки, требующее длительного лечения; операция удаления плодного яйца вызывает травму шейки и тела матки; на поверхность раны легко могут быть занесены микробы, вследствие чего и развивается воспаление. Воспаление нередко приводит к спаечкам, частичному или полному нарушению проходимости маточных труб. Нарушение менструального цикла и воспаление тела матки и ее придатков часто приводят к бесплодию. Осложнения после аборта отмечаются у 25-30 женщин из 100. У каждой 10-й женщины возникает воспаление придатков или тела матки. У каждой 15-й женщины – бесплодие. У каждой 5-й – нарушение менструального цикла. Однако, многие женщины, решившие прервать беременность, имеют весьма ограниченные или искаженные представления о сущности аборта и его последствиях. Чем же вызвано такое ошибочное мнение? Часто в роли «авторитетных» консультантов по пробле-

ме аборта выступают знакомые, или, случается, даже малознакомые женщины, не имеющие никакого отношения к медицине. Наиболее убедительный аргумент: «Я уже несколько раз делала аборт, и, как видите, совершенно здорова!». А здорова ли эта женщина в действительности, не скажутся ли эти аборты в дальнейшем? Если у одной женщины операция прошла как будто благополучно, то это вовсе не значит, что она так же благополучно закончится и для другой. К сожалению, многие слишком поздно начинают понимать вред аборта. Особенно опасен так называемый криминальный аборт, производимый вне больницы.



Почему некоторые женщины решаются на такой рискованный шаг? Вот основные причины:

- \* Запоздалая явка на аборт, когда беременность превышает 12 недель.
- \* Желание скрыть имеющуюся беременность от окружающих и сотрудников по работе.
- \* Стремление и часто ложная надежда отделаться от нежелательной беременности в кратчайший срок без нарушения обычного служебного и бытового ритма жизни. Об этом свидетельствует и тот факт, что женщины с криминальным абортom попадают в больницу чаще в вы-

ходные и праздничные дни. Но перед тем, как попасть в больницу, находят так называемых «подруг», которые готовы помочь избавиться от беременности или дать совет ввести «что-либо» в полость матки и т.п., и часть женщин следует этим нелепым советам, полагая, что это не принесет никакого вреда. Вам не кажется странным, откуда знают об этом врачи? Именно от женщин, которые все-таки воспользовались этими советами, попали в больницу, испытав на себе «безвредность» и «быстроту» избавления от беременности. Следует помнить, что криминальный аборт всегда вызывает воспаление матки и плодного яйца, нередко почек и заражение крови. Повышается температура тела, появляется озноб, часто кровотечение. И всегда эти женщины оказываются в больнице на долгое время. Нередко дело заканчивается операцией, навсегда лишаящей женщину материнства. Случается, женщины умирают от общего заражения крови – сепсиса. В настоящее время появилась возможность при ранних сроках удалять беременность в большинстве случаев амбулаторно, в женской консультации. Для этого необходимо обратиться к врачу при задержке месячных не более семи дней. Специальными методами быстро может быть определено наличие или отсутствие беременности, и при ее наличии и при необходимости плодное яйцо удаляется в женской консультации. А применение по совету врача противозачаточных средств поможет вам предупредить нежелательную беременность.

**Н. ШИХОВА,**  
заведующая родильным отделением ЦРБ.



**Подворье**

(Продолжение, начало в номере 2)

**ГЛАВНАЯ ПРОБЛЕМА – СВЕТ**

Именно из-за его недостатка рассада у многих огородников выглядит болезненной, бледной, сильно вытягивается. Дефицит освещения в зимне-весенние месяцы неизбежно приводит к тому, что она не просто постоянно страдает, а в пасмурные дни ежеминутно переживает состояние стресса. При низкой освещенности развитие растений искусственно затормаживается. Конечно, некоторые огородники пытаются компенсировать замедленное развитие растений тем, что те же помидоры и сельдерей высевают уже в январе, но не получают абсолютно никакого выигрыша. Давно посчитано, что в пасмурные дни интенсивность освещения на подоконнике в десятки раз меньше того, что требуется растениям! А долгота дня даже в марте составляет меньше 12 часов. В то время, как всходы нуждаются минимум в 15-16-часовом освещении! Об этом и предстоит в первую очередь позаботиться. Непосредственно над емкостями с рассадой (буквально в 10-15 сантиметрах) мон-

**Школа Федотова**

тируют две люминесцентные лампы. Сейчас продаются и специальные светильники для растений – фитолампы.

Но какие бы лампы вы ни взяли, обязательно устройте над ними светоотражатель из жести, фольги, а лучше – зеркало, иначе бесполезно теряется около 80 процентов света и энергии.

**ВЛАЖНОСТЬ**

Для нормально-го развития растений – фитолампы.

**РАССАДА: ПРЕЛЮДИЯ К ВЫРАЩИВАНИЮ**



различна и степень насыщения воздуха водяными парами. От этого зависит не только быстрота пересыхания земли в горшке, но и испарение жидкости с поверхности листьев, и даже количество минеральных солей, поступающих в растения, то есть их нормальное самочувствие и питание. При излишнем сухом воздухе влага испаряется быстрее, чем слаборазвитые корни сеянцев способны усвоить ее из земли.

В итоге – водный стресс и угнетение фотосинтеза. Дело обстоит таким образом, если гово-

рить языком цифр: при включенных батареях центрального отопления относительная влажность воздуха в квартире в среднем составляет, как правило, 20-30 процентов. А рассаде требуется, как минимум, 60-65, то есть вдвое больше! Поэтому вблизи растений установите воздухоувлажнитель. А если его нет – то при оттепели (чтобы не застудить растения) почаще открывайте форточку, тогда с улицы будет поступать влажный воздух. А еще постоянно держите на батарее мокрые полотенца.

**ОБЕЗЗАРАЖИВАНИЕ**

С чего начинать «посевную»? Прежде всего – с обеззараживания семян, поскольку с ними передается 80 процентов заболеваний (20 – через почву). Обычно это делают с помощью марганцовки.

Для этого семена помидоров, физалиса, сельдерея и лука погружают на 40 минут в 1-процентный раствор марганцовокислого калия (1 г кристаллов растворяют в половине стакана воды), а перца, баклажана, огурцов и других тыквенных – в 2-процентном, на 20 минут (2 г на полстакана). Огородники чаще всего замачивают семена в течение одной ночи в растопленной и немного подогретой снеговой воде. Давно проверено: сама по себе она является мощным природным стимулятором, пробуждающим жизнь всех растений. Но польза от такой воды становится еще ощутимей, если добавить к ней гумат натрия «Сахалинский». После подобной обработки у рассады действительно образуется мощная корневая система, и она не бо-



**Новые сорта малины**

**Таганка.** Куст средней величины (1,5-2м), среднераскидистый, с эффектом ремонтантности. Побеги прямые, средней толщины, покрытые по всей длине короткими мягкими темными шипами. Ягоды крупные (4-8 г), красные, сочные, конические, раннего срока созревания. Осенние ягоды тоже очень крупные (до 6 г). Мякоть хорошего вкуса, ароматная. Сорт выделяется высокой урожайностью. Устойчив к болезням.

**Падишах.** Куст среднеспелый (1,5-1,8 м). Побеги средней толщины, дугообразные, слабошиповатые, не ломаются при пригибании. Сорт раннего срока созревания. Отличается очень крупными плодами веточками: по 30-40 ягод массой 4-6 г. Продуктивность до 5 кг. Ягоды плотные, транспортабельные. Обладают хорошей устойчивостью против болезней. Ягоды отлично замораживаются для длительного хранения.

**Народные приметы**

- \* Скоро рассвет занимается – непременно будет снег.
- \* Солнце в кругу – к снегу, а в рукавицах солнце – к стуже.
- \* Ветер гудит в трубе – к морозу.
- \* Если кошка лезет в печку греться – к холоду. Воробьи дружно собирают пух – через несколько дней наступят сильные морозы.
- \* Вороны и галки вьются в воздухе – перед снегом.
- \* Дятел рано торчит (стучит), в конце января – к ранней весне.
- \* Зайцы держатся около жилья – к морозам.
- \* Ворона кричит на полдень – к теплу.



**Нине Алексеевне ВАСИЛЬЧЕНКО**  
Поздравляем с юбилеем!  
Желаем в юбилейный год Приятных, радостных хлопот, Чтоб за шампанским посидели, Чтоб веселились, песни пели, Чтоб юбилейный славный пир Принес здоровье, счастье, мир.  
**Народный коллектив хор русских песни ДК АО «Завод «Сланцы»».**



**Анатолию Александровичу ПАВЛОВУ**  
Примите самые теплые, искренние поздравления с днем рождения! Желаем Вам счастья, здоровья на долгие годы, новых свершений и неиссякаемой жизненной энергии.  
**Администрация и профком ОАО «Завод «Сланцы»».**



**Анатолию Александровичу ПАВЛОВУ**  
От всей души поздравляем Вас с днем рождения! Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, удачи и благополучия.  
**Заводоуправление ОАО «Завод «Сланцы»».**



**Михаилу Егоровичу ГАРЕЗИНУ**  
От всей души поздравляю тебя с 65-летием! Желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, взаимопонимания и долгих лет жизни.  
**Брат.**



**Марии ТРОФИМОВОЙ и Андрею СЕМЕНОВУ**  
Поздравляем новобрачных! Честь и слава молодым. Брак ваш будет пусть удачным, И союз неразделим! Пусть любовь вас окрыляет, Дети радуют сердца, Пусть ни в чем преград не знает Ваше счастье без конца!  
**Дедушка, бабушка, Настя.**



**Марии ТРОФИМОВОЙ и Андрею СЕМЕНОВУ**  
Поздравляем с бракосочетанием! Союз этот брачный до старости лет Пусть будет огромной любовью согрет, Пусть молодость ваша не сдастся годам, Пусть радость и счастье сопутствуют вам.  
**Папа, мама, Рома.**



**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЕТ ГАЗ-31029-200**  
двигатель и КПП «Rover» 1996 года выпуска, пробег – 260 тыс. км, в рабочем состоянии по оцененной стоимости 37.000 рублей  
**Телефон в СПб (812)-370-13-02, в Сланцах 32-813**

**ООО «Плюсса-Лес» реализует БЕНЗОПИЛЫ, запасные части, расходные материалы, а также ПОДШИПНИКИ и ФИЛЬТРЫ для тракторов**  
**Производит сервисное обслуживание бензопил**  
Телефон **64-799** с 8 до 17 час., суб. с 8 до 13 час.  
д. Гостицы «Сельхозтехника»

**С 1 февраля Такси Тройка**  
лучшие автомобили лучший обслуживающий персонал  
**35-333**  
работаем для Вас круглосуточно  
ОАИՄ ԱԻ 10 ՕԱՆԴԱԵՎ ԻԵԷԱ, ՎԱՐՈՒՆՈՒՄ  
Лиц. ЛСС - 47-150251 Лен. обл. отделение РТИ

**Уважаемые садоводы! в магазин «Цветы»,**  
расположенный по ул. Ленина, д. 12/35, поступили в продажу семена овощных и цветочных культур в широком ассортименте.  
**Ждем вас за покупками!**

**МАГАЗИН «МЕДТЕХНИКА»** предлагает широкий ассортимент товаров медицинского назначения для дома и лечебно-профилактических учреждений:  
1. Тонометры, запасные детали к тонометрам.  
2. Ингаляторы.  
3. Аппараты терапевтического назначения (Дюна-Т, Витафон – И/К, МАГ и т.д.).  
4. Слуховые аппараты.  
5. Аппараты для измерения сахара в крови.  
6. Ионизаторы воздуха (Люстры Чижевского).  
7. Мед. инструменты.  
8. Мед. одежда.  
**А ТАКЖЕ БОЛЬШОЙ ВЫБОР: КОСТЫЛИ, ТРОС-ТИ, СУДНО ПОДКЛАД., УТКИ, ТЕРМОМЕТРЫ.**  
Оплата производится по наличному и безналичному расчетам.  
**Адрес: Гагарина, 2 а (взрослая поликлиника) с 9.00 до 17.30, обед с 12.30 до 13.00. Т. 2-22-04.**

**«ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»**  
25 января в 17 часов в городском Доме культуры состоится игра «Что? Где? Когда?», посвященная Дню студенчества. Тема игры – «История становления российской науки». Заявили о своем участии шесть команд – из первой, второй, третьей и шестой школ, техникума и Крестьянского университета.

**В СВЯЗИ С ОТКРЫТИЕМ НОВОЙ ФИРМЫ ТАКСИ ТРЕБУЮТСЯ диспетчер и два водителя на своих автомобилях.**  
**35-333**  
Лиц. ЛСС - 47-150251 Лен. обл. отделение РТИ

**ОАО «Сланцевский городской молочный завод» требуются на работу:**  
1. **ЭНЕРГЕТИК** (4 группа допуска по электробезопасности до 1000 вольт)  
2. **СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК** по наладке оборудования.  
3. **СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК** 5 разряда.  
4. **СТРОИТЕЛЬНЫЙ РАБОЧИЙ**  
**Звонить по телефону 2-32-35.**

**Отделению федерального казначейства по Сланцевскому району ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТ по обслуживанию компьютерной техники.**  
Тел. 2-18-71, 2-46-86

**Уважаемые автолюбители! для вас работает отдел «Автозапчасти» на Больничном городке ул. Кирова, д. 50 (вход со двора).**  
**Тел. 2-18-82.**

**ПРОИСШЕСТВИЯ**  
В прошлую субботу произошло серьезное дорожно-транспортное происшествие со сланцевским автобусом. На участке дороги Санкт-Петербург – Сланцы в районе Озертиц столкнулись сланцевский междугородний автобус «Швебус» и автомобиль «Ауди». Авария произошла в условиях гололеда и ограниченной видимости. Как сообщил директор СПАТП В.Р. Мороз, несмотря на то, что автобус занесло в один из дворов частного сектора, водителю удалось не опрокинуть машину, ни один из 53 пассажиров не пострадал. Водитель «Ауди» скончался на месте происшествия, автомобиль восстановлению не подлежит. Причины аварии устанавливает проверка.

**«ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ»**  
Инспекция МНС России по Сланцевскому району проводит 29 января 2003 года в 10 часов в малом зале городского Дома культуры семинар с повесткой дня:  
1. Местные налоги и сборы  
2. Единый социальный налог  
3. Налог на доходы физических лиц.  
В семинаре принимают участие специалисты инспекции, а также специалисты Управления Пенсионного фонда и Фонда социального страхования. Слушатели смогут приобрести пакет документов по теме данного семинара. Входной билет 15 рублей.  
**Заместитель руководителя советник налоговой службы РФ II ранга Л.И. ЛЕОНТЬЕВА.**  
**ИНСПЕКЦИЯ МНС РОССИИ ПО СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОНУ ИЗВЕЩАЕТ О ЗАМЕНЕ НОМЕРА ТЕЛЕФОНА ПРИЕМНОЙ (ФАКСА). ДЕЙСТВУЮЩИЙ НОМЕР – 36-134.**

**ЗАО «ВТОРЧЕРМЕТ» Санкт-Петербург**  
Ведущая ломоперерабатывающая компания Северо-Западного региона.  
**Покупаем любой лом черных металлов**  
Производим демонтаж и вывоз лома с территории заказчика  
**Сланцевский участок**  
Тел.: (274) 22-454  
188560, г. Сланцы, ул. Жданова, д. 3

**ООО «Ангара» ДОРОГО**  
принимает м/лом  
**ПРОИЗВОДИТ ДЕМОНТАЖ металлоконструкций**  
**Тел. 2-25-68.**  
Лиц. ЧМЛ100031-47-000 выд. КГЛ. Лен. обл.

**25 января на рынке г. Сланцы**  
будет производиться **ПРОДАЖА** женских демисезонных и зимних **ПАЛЬТО** производства Брянской швейной фабрики АО «Славянский стиль»  
**Размеры 44-60**  
**Цены доступные**

**Продаю трактор МТЗ-82 с передком и 6-тонную телегу 4500 у.е. Тел. 2-49-88 вечером**

**ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ**  
**НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ металлических дверей, ЗАМЕНУ водопроводных труб на металлопластиковые; ДРУГИЕ сантехнические работы.**  
Т. 36-053, 2-30-83 днем, 73-757, 41-839 вечером.

**28 января в городском ДК с 9 до 17 часов**  
**УЛЬЯНОВСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА** проводит продажу **ОБУВИ** из натуральной кожи на все сезоны **по ценам предприятия.**

**Частные объявления**

**Продаю ленточную пилораму + заточной, разводной (пр-во Белоруссия) 2500 у.е. Тел. 2-49-88 вечером.**

**ПРОДАЕТСЯ А/М «ОПЕЛЬ»-КАДЕТТ» 1,6 D 1985 г.в. без головки блока, А/М «МИЦУБИСИ»-ЛАНСЕР» 1991 г.в. КУПЛЮ телефон «Дельта». Тел. 42-601 после 21 часа, 9942081 Мегафон.**

**Продам ВАЗ 2109 1991 г.в., цв. белый, музыка «Sony», новая резина; DVD-плеер 6 форматов. Т. 42-890.**

**Продается «Москвич ИЖ 2715 «Каблук», 1994 г.в., 700 у.е., торг. Т. 42-266.**

**Продается ВАЗ 21103, цвет Нептун, 2001 г.в. (конец), 16 клапанов, электропакет, 47 тыс. км. пробега, отличное состояние. Цена 5,2 тыс. у.е. Тел. 33-135.**

**Продаю фин. электроплиты, холодильники (2-кам.), стир. маш. Тел. в Кингисепе (275) 2-97-34.**

**Продается комната в Лучках. Тел. 31-382.**

**Продается прицеп для трактора, прицеп для УАЗ-469. Тел. 34-885.**

**Продается шкура бурого медведя (1,5x2). Тел. 89213770076.**

**Покупаю пушнину. Тел. 65-196.**

**Куплю 3-комн. кв. новой план. или обменяю 1-ком. кв. новой план. на 3-комн. кв. новой план. Тел. 35-806.**

**Куплю 3-комн. кв. улучшенной планировки. Без посредников. 1 и послед. этаж не предлагать. Продам машину Ауди – 100 1994 г.в. Т. 8-921-64-21-688.**

**Куплю 2-комн. кв. улучш. план. Кроме 1 и 5 эт. Без посредников. Тел. 33-696.**

**Коллектив КВВО и ГО и профком ОАО «Завод «Сланцы» выражает соболезнования Корольковой Валентине Николаевне по поводу смерти матери.**

**Сердечно благодарим начальника ТЭЦ ОАО «Завод «Сланцы» Ульянова В.М., начальника турбинного цеха Иванова Ю.В., Андреева В.П., бригаду слесарей турбинного цеха, всех соседей и знакомых, оказавших нам помощь в похоронах и разделивших с нами горе утраты нашего горячо любимого мужа, отца, дедушки, брата Акиндинова Александра Алексеевича.**  
**Жена, дети, внучка, сестра, родственники.**

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактор - 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты - 2-17-85; социально-экономический отдел - 2-16-70, 2-35-74; отдел общественно-политической жизни - 2-14-06; отдел культуры, быта и массовой работы - 2-16-65; бухгалтерия - 2-36-68 E-mail: ztruda@lens.spb.ru

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**  
Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции. **ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС - 55029 НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, дом 3. Факс 2-23-81. Редактор А. АЛЕКСАНДРОВ**

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.  
Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе. Газета отпечатана в ГУП «Псковская областная типография». 180007, г. Псков, Рижский пр., 17. Подписано в печать в 17.00 22.01.2003г.  
Объем - 2,5 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 4580, заказ № Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994г.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.